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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA EN PERIODO ELECTORAL DEL 
CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA 
CALIFORNIA SUR, DE FECHA 21 DE DICIEMBRE DE 2007, A LAS 10:00 
HORAS. 

 
 
- - - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS 
DIEZ HORAS DEL DÍA VIERNES 21 (VEINTIUNO) DE DICIEMBRE DE 2007 
(DOS MIL SIETE), SE REUNIERON EN  EL DOMICILIO QUE OCUPA EL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, SITO EN LA 
CALLE CONSTITUCIÓN NÚMERO 415, ESQUINA GUILLERMO PRIETO, 
COLONIA CENTRO, CÓDIGO POSTAL 23000, LOS INTEGRANTES DEL 
CONSEJO GENERAL BAJO LA PRESIDENCIA DE LA CONSEJERA LIC. 
ANA RUTH GARCÍA GRANDE Y CON LA ASISTENCIA DE LOS 
CONSEJEROS  ELECTORALES: LIC. JOSÉ LUIS GRACIA VIDAL, PROFR. 
MARTÍN FLORENTINO AGUILAR AGUILAR Y LIC. LENIN LÓPEZ 
BARRERA; POR PARTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS: C. LIC. DANIEL 
FLORES SALGADO, REPRESENTANTE PROPIETARIO DE LA COALICIÓN 
ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR; ING. ADRIÁN CHÁVEZ 
RUÍZ; C. PROFR. ALFREDO CARBALLO COTA, REPRESENTANTE 
PROPIETARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE RENOVACIÓN POLÍTICA 
SUDCALIFORNIANA; C. LIC. ANA LUISA HIGUERA BURGOIN, 
REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA; C. LINO 
MARTÍNEZ RAVELO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALTERNATIVA 
SOCIALDEMÓCRATA;  ASÍ COMO CON LA ASISTENCIA DEL SECRETARIO 
GENERAL LIC. JESÚS ALBERTO MUÑETÓN GALAVIZ, CON EL FIN DE 
LLEVAR A CABO LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA DE LA FECHA, 
BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - 1.- APERTURA; 2.- LISTA DE ASISTENCIA; 3.- DECLARATORIA DE 
QUÓRUM LEGAL; 4.- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL 
PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA; 5.- INFORMACIÓN RELATIVA AL 
TRASLADO DEL MATERIAL ELECTORAL QUE SE UTILIZARÁ EN EL 
PROCESO ELECTORAL 2007-2008; 6.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS, REGISTRO Y PRERROGATIVAS, 
RECAÍDO A LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DEL CANDIDATO A CUARTO 
REGIDOR PROPIETARIO DE LA PLANILLA A MIEMBROS DE 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR, 
PRESENTADO POR LA COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE 
VIVAMOS MEJOR, Y RESOLUCIÓN, EN SU CASO; 7.- PROPUESTA Y 
APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN 
ESPECIAL QUE SE ENCARGARÁ DE LA ORGANIZACIÓN, PREPARACIÓN 
Y VIGILANCIA DE LOS DEBATES, FOROS Y MESAS REDONDAS, QUE SE 
LLEVARÁN A CABO POR LOS CANDIDATOS, EN EL PROCESO ESTATAL 
ELECTORAL 2007-2008, DURANTE EL TIEMPO QUE DUREN LAS 
CAMPAÑAS ELECTORALES; 8.- PROPUESTA Y APROBACIÓN, EN SU 
CASO, DE LA SUSTITUCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL DEL COMITÉ 
MUNICIPAL ELECTORAL DE  LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR; 9.- OFICIO 
QUE REMITE EL SENADOR MANLIO FAVIO BELTRONES RIVERA, 
PRESIDENTE DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL SENADO 
DE LA REPÚBLICA, Y DETERMINACION EN SU CASO;  10.- CLAUSURA. - - 
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- - - -LA LIC. ANA RUTH GARCÍA GRANDE, CONSEJERA PRESIDENTA 
ABRIÓ LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA 21  (VEINTIUNO) DE 
DICIEMBRE DE 2007 (DOS MIL SIETE); ACTO SEGUIDO AGRADECIÓ LA 
ASISTENCIA DE TODOS LOS PRESENTES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA LE SOLICITÓ AL 
SECRETARIO GENERAL, LIC. JESÚS ALBERTO MUÑETÓN GALAVIZ, 
REALIZAR EL PASE DE LISTA, QUIEN POSTERIORMENTE INFORMÓ LA 
ASISTENCIA DE ONCE INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DECLARÁNDOSE EL QUÓRUM LEGAL 
Y LA VALIDEZ DE LA SESIÓN (SE SUMARÍA POSTERIORMENTE A ESTA 
SESIÓN EL C. LIC. VALENTE DE JESÚS SALGADO COTA, CONSEJERO 
ELECTORA Y EL C. ING. ADRIÁN CHÁVEZ RUÍZ, REPRESENTANTE DE LA 
COALICIÓN POR EL BIEN DE SUDCALIFORNIA).  - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - 
- - - - ENSEGUIDA LA CONSEJERA PRESIDENTA INSTRUYÓ AL 
SECRETARIO GENERAL PROCEDIERA CON EL PUNTO NÚMERO 
CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, CONSISTENTE EN LA LECTURA Y 
APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA; DICHO 
LO ANTERIOR, EL SECRETARIO GENERAL PUSO EL MENCIONADO 
PROYECTO A LA CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL 
CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA 
CALIFORNIA SUR, PARA CUALQUIER INTERVENCIÓN QUE DESEAREN 
ÉSTOS REGISTRAR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA SUGIRIÓ QUE AL ORDEN DEL DÍA SE 
LE INCLUYERA COMO PUNTO NÚMERO NUEVE EL OFICIO QUE REMITE 
EL SENADOR MANLIO FAVIO BELTRONES RIVERA, PRESIDENTE DE LA 
JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL SENADO DE LA REPÚBLICA, Y 
DETERMINACION EN SU CASO; ACTO SEGUIDO PUSO A LA 
CONSIDERACIÓN DEL ÓRGANO SUPERIOR DE DIRECCIÓN DE ESTE  
INSTITUTO ELECTORAL LA REFERIDA SUGERENCIA, Y AL NO RECIBIR 
OPINIÓN EN CONTRARIO,  AGREGÓ QUE LA INCORPORACIÓN DEL 
PUNTO EN COMENTO TIENE COMO PROPÓSITO EL DETERMINAR SI ES 
PROCEDENTE O NO LA SOLICITUD DEL SENADOR LUIS COPPOLA, 
RESPECTO A LA CONFORMACIÓN DE UNA COMISIÓN PLURAL DE 
LEGISLADORES FEDERALES QUE DEN SEGUIMIENTO A LA 
INFORMACIÓN QUE SE GENERE CON MOTIVO DEL PROCESO 
ELECTORAL; DICHO LO ANTERIOR INSTRUYÓ AL SECRETARIO 
GENERAL PARA QUE SOMETIERA A VOTACIÓN EL ORDEN DEL DÍA, CON 
LA INCLUSIÓN DE LA MODIFICACIÓN ANTERIORMENTE DESCRITA. - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL PROCEDIÓ A SOMETER A VOTACIÓN  
EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA CON LA INCLUSIÓN 
PROPUESTA POR LA CONSEJERA PRESIDENTA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES EXPRESARON EL SENTIDO DE SU VOTO A FAVOR DEL 
PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, POR LO QUE LO DECLARÓ APROBADO 
POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA SOLICITÓ QUE UNA VEZ APROBADO 
EL ORDEN DEL DÍA, SE PROCEDIERA CON EL PUNTO NÚMERO CINCO 
DEL MISMO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL SEÑALÓ QUE EL PUNTO NÚMERO 
CINCO DEL ORDEN DEL DÍA ERA REFERENTE A LA INFORMACIÓN 
RELATIVA AL TRASLADO DEL MATERIAL ELECTORAL QUE SE UTILIZARÁ 
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EN EL PROCESO ELECTORAL 2007 (DOS MIL SIETE) - 2008 (DOS MIL 
OCHO). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA COMENTÓ QUE 
PARA EL DESAHOGO DE ESTE PUNTO LE CEDERÍA EL USO DE LA VOZ 
AL CONSEJERO ELECTORAL, TITULAR DE LA COMISIÓN DE 
ORGANIZACIÓN ELECTORAL Y SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL, 
LIC. VALENTE DE JESÚS SALGADO COTA. PROFR. MARTÍN FLORENTINO 
AGUILAR AGUILAR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL CONSEJERO ELECTORAL INFORMÓ QUE  CON EL PROPÓSITO 
DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 197 (CIENTO NOVENTA Y SIETE) 
EN SU FRACCIÓN III (TERCERA), IV (CUARTA) Y IX (NOVENA) DE LA LEY 
ELECTORAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y DE 
CONFORMIDAD CON EL ACUERDO DEL DÍA 18 (DIECIOCHO) DE 
SEPTIEMBRE DE 2007 (DOS MIL SIETE) DEL CONSEJO GENERAL, 
RELATIVO A LA ADJUDICACIÓN A TALLERES GRÁFICOS DE LA 
ELABORACIÓN DEL MATERIAL ELECTORAL, EL DÍA 10 (DIEZ) DE 
DICIEMBRE DEL PRESENTE SE RECIBIERON EN LAS PROPIAS 
INSTALACIONES DE TALLERES GRÁFICOS DE MÉXICO, EN EL DISTRITO 
FEDERAL, LOS SIGUIENTE MATERIALES, DE CONFORMIDAD CON EL 
ACUERDO DEL DÍA 30 (TREINTA) DE OCTUBRE DEL PRESENTE (ACLARÓ 
QUE PREVIAMENTE A LA RECEPCIÓN DE ESTOS MATERIALES SE HIZO 
UNA VERIFICACIÓN EL DÍA 30 (TREINTA) DE NOVIEMBRE POR UNA 
COMISIÓN DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y UN 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE 
VIVAMOS MEJOR); AGREGÓ QUE  LOS MATERIALES SE RECIBIERON Y 
SE EMBARCARON EN DOS CAMIONES TIPO TRAILER. A CONTINUACIÓN 
SE PROYECTA INFORMACIÓN E IMÁGENES EN DIAPOSITIVAS, LAS 
CUALES SE TIENEN POR AQUÍ REPRODUCIDAS EN OBVIO DE 
REPETICIONES, EN VIRTUD DE QUE FORMA PARTE DE LA PRESENTE 
ACTA; ENSEGUIDA AÑADIÓ QUE EL MISMO DÍA 10 (DIEZ) SE RECIBIÓ 
TAMBIÉN LA TINTA INDELEBLE -O LA TINTA DE SEGURIDAD COMO LE 
DICEN EN EL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL-, Y SE TRASLADÓ A 
TALLERES GRÁFICOS, CON LA FINALIDAD DE QUE FORMARAN PARTE 
DEL MISMO EMBARCO;  MENCIONÓ QUE PARA VERIFICAR QUE LAS 
CANTIDADES FUERAN LAS CORRECTAS, CUANDO RECIBIERON LA 
TINTA INDELEBLE SE REVISARON ALEATORIAMENTE ALGUNAS CAJAS Y 
ASÍ PUDO CONSTATARSE QUE VENÍAN EN SU TOTALIDAD, ASÍ MISMO 
INFORMÓ QUE TAMBIÉN REALIZARON ALGUNAS PRUEBAS FÍSICAS 
CONSISTENTES EN ENTINTARSE LOS DEDOS PULGARES, HECHO QUE 
PROBÓ QUE ESTA TINTA EFECTIVAMENTE ES INDELEBLE, Y SU 
DURACIÓN EN LA PIEL ES DE SEIS A SIETE DÍAS, NO OBSTANTE 
INTENTAR ELIMINARLA CON LIMÓN Y CON CARBONATO, LO CUAL, 
SUBRAYÓ, DA LA CERTEZA DE QUE ES UNA TINTA DE SEGURIDAD; DIO 
A CONOCER EL CONSEJERO ELECTORAL QUE LA COMISIÓN QUE 
ASISTIÓ A RECIBIR LOS MATERIALES Y LA TINTA ESTUVO INTEGRADA 
POR: LIC. LENIN LÓPEZ, CONSEJERO ELECTORAL; LIC. RAÚL 
MAGALLÓN, SECRETARIO TÉCNICO; C. SAÚL COTA, AUXILIAR 
ELECTORAL Y LIC. DAVID JULIO CHÁVEZ, POR PARTE DEL INSTITUTO 
ESTATAL ELECTORAL;  POR PARTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
ACUDIERON: ING. JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ, REPRESENTANTE 
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DEL COMITÉ DIRECTIVO ESTATAL DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL; 
LIC. DANIEL FLORES SALGADO,  REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN 
ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR Y C. ISRAEL 
GASTÉLUM OROZCO, POR LA COALICIÓN POR EL BIEN DE 
SUDCALIFORNIA; REITERÓ QUE ESTA COMISIÓN ESTUVO PRESENTE 
EN LA RECEPCIÓN DEL MATERIAL Y DE LA TINTA  Y EN EL RECORRIDO 
EN TRÁILERES DESDE LA CIUDAD DE MÉXICO, EL POSTERIOR 
EMBARQUE DE ESTAS UNIDADES EN MAZATLÁN, TODO LO CUAL, 
EXPRESÓ, SE LLEVÓ A CABO SIN MAYORES CONTRATIEMPOS; 
DETALLÓ QUE UNA VEZ EMBARCADA LA DOCUMENTACIÓN, SE LE 
PUSIERON CANDADOS A LOS TRÁILERES, Y LAS LLAVES QUEDARON 
FIRMADAS EN SU SOBRE; RECONOCIÓ, ASÍ MISMO, LA EXCELENTE 
COORDINACIÓN ENTRE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y LAS 
AUTORIDADES DE SEGURIDAD, QUIENES PARTICIPARON CON 
ALREDEDOR DE 22 ELEMENTOS DE LA MARINA EN EL OPERATIVO EN 
MAZATLÁN, PARA CUSTODIAR ESTOS MATERIALES. A CONTINUACIÓN 
SE PROYECTÓ UN VIDEO CON IMÁGENES DE LOS HECHOS QUE NARRÓ 
EL CONSEJERO ELECTORAL, PROFR. MARTÍN FLORENTINO AGUILAR 
AGUILAR, QUIEN, PARA ABUNDAR EN EL TEMA, SOLICITÓ LA 
AUTORIZACIÓN PARA QUE SE INTEGRARAN LOS REPRESENTANTES DE 
PARTIDO QUE ESTUVIERON PRESENTES EN ESTA OPERACIÓN. - - - - - - - 
- - - - POSTERIORMENTE LA CONSEJERA PRESIDENTA MANIFESTÓ QUE 
EN VISTA DE QUE SE CONTABA CON LA PRESENCIA DEL ING. JUAN 
PEDRO OSUNA GONZÁLEZ, REPRESENTANTE SUPLENTE DE LA 
COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR, PEDÍA 
AUTORIZACIÓN AL CONSEJO GENERA PARA QUE SE INCORPORARA A 
ESTE PLENO E INFORMARA DE TALES HECHOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL, TAL Y COMO LO INSTRUYÓ LA  
CONSEJERA PRESIDENTA, SOLICITÓ A LOS CONSEJEROS EXPRESAR 
EL SENTIDO DE SU VOTO PARA LA INCORPORACIÓN DEL 
REPRESENTANTE SUPLENTE DE LA ALIANZA CIUDADANA PARA QUE 
VIVAMOS MEJOR; LOS CONSEJEROS ELECTORALES EXPRESARON EL 
SENTIDO DE SU VOTO A FAVOR, POR LO QUE LA DECLARÓ APROBADA 
POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA PIDIÓ ENTONCES AL ALUDIDO,  ING. 
JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ, REPRESENTANTE SUPLENTE DE LA 
COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR, QUE 
PASARA A LA MESA A HACER USO DE LA VOZ, Y POSTERIORMENTE 
DIJO QUE SI NO TUVIERAN INCONVENIENTE LE CEDERÍAN LA PALABRA 
AL LIC. DANIEL FLORES, Y AL FINAL, SI ASÍ LO QUISIERA HACER, AL 
CONSEJERO LIC. LENIN LÓPEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL ING. JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ DIJO SENTIRSE 
“AGRADECIDO POR LA DISTINGUIDA OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN 
ESTA HONORABLE REUNIÓN; ANTE TODO QUIERO EXPRESAR POR 
PARTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LA SATISFACCIÓN COMPLETA 
DE HABER CONTRIBUIDO A UN CAUSA QUE HACE TIEMPO ESTAMOS 
CONSTATANDO A TRAVÉS DE TODA ESTA SERIE DE COMENTARIOS 
QUE SE ESTÁN REALIZANDO, DE QUE TODO FUE PREVISTO Y 
DEBIDAMENTE PROGRAMADO Y EJECUTADO CONFORME A LO QUE 
USTEDES DETERMINARON; PARA NOSOTROS ES UNA CERTEZA Y UNA 
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SATISFACCIÓN, REPITO, HABER PARTICIPADO, Y TENEMOS LA PLENA 
SEGURIDAD Y CONFIANZA CON NUESTROS MILITANTES DE HACER 
PATENTE ESTA CONFIANZA Y ESTA SEGURIDAD DE QUE EL PROCESO 
CONTINÚA Y QUE LA REALIZACIÓN DE TODAS LAS ACTIVIDADES 
TENDRÁN UN FINAL EXITOSO EN TODOS LOS SENTIDOS; ME PLACE 
TAMBIÉN RECONOCER LA EXCELENCIA EN LA CALIDAD DE LAS 
EMPRESAS QUE FUERON CONTRATADAS PARA LA ELABORACIÓN DE 
LOS MATERIALES, TANTO EN EL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL, 
COMO EN TALLERES GRÁFICOS DE MÉXICO, QUE PARA  NOSOTROS 
COMO MEXICANOS ES UN ORGULLO PODER TENER ESTAS 
INSTITUCIONES YA QUE SU CAPACIDAD SE RECONOCE NO SÓLO A 
NIVEL NACIONAL, SINO TAMBIÉN A NIVEL INTERNACIONAL; PUDIMOS 
CONSTATAR LOS LOGROS MEDIANTE RECONOCIMIENTOS 
INTERNACIONALES; LA NORMA ISO9000 ESTÁ PRESENTE EN TALLERES 
GRÁFICOS, RECONOCIMIENTOS QUE CONSTATAN LA CALIDAD Y 
SERVICIO QUE ELLOS OTORGAN, QUE LEJOS DE QUE ALGÚN PARTIDO 
POR ALGUNA CIRCUNSTANCIA NO PUDIERA ESTAR PRESENTE 
PUDIERA PENSAR QUE NO SE DA COMO LO ESTABLECE NUESTRA 
CONSTITUCIÓN; AQUÍ HAY UNA JUSTIFICACIÓN Y UNA ASEVERACIÓN 
COMPLETA. MUCHAS GRACIAS”. A INVITACION EXPRESA DE LA 
CONSEJERA PRESIDENTA PARA QUE ANTES DE CONCLUIR SU 
INTERVENCIÓN PARTICIPARA AL PLENO DEL CONSEJO LO RELATIVO A 
LA PRUEBA DE LA TINTA QUE HIZO EN EL INSTITUTO POLITÉCNICO 
NACIONAL, EL ING. JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ EXPLICÓ QUE 
ESTUVIERON “EN EL POLITÉCNICO, DONDE FUERON ATENDIDOS POR 
LA TITULAR DE LA ESCUELA NACIONAL DE CIENCIAS BIOLÓGICAS, UNA 
DOCTORA QUE ES MUY CAPACITADA, QUIEN, PARA CONSTATAR ESA 
PRUEBA NOS SEÑALÓ DIFERENTES MANERAS DE CÓMO LOS 
INSTITUTOS ELECTORALES DE VARIOS ENTIDADES DEL PAÍS QUE HAN 
UTILIZADO LOS SERVICIOS DEL POLITÉCNICO NACIONAL TIENEN SU 
MANERA MUY PARTICULAR DE DAR SEGUIMIENTO A TODO ESTE 
DESARROLLO QUE SE ENCOMIENDA; ME SORPRENDIÓ EN LO 
PERSONAL LOS COMENTARIOS QUE HACÍAN,  COMO EL CASO DE 
OAXACA;  DESDE ANTES DE VENIR A RECOGER EL MATERIAL, ELLOS 
MANDARON UNA GUARDIA DEL EJÉRCITO NACIONAL A RESGUARDAR 
LAS INSTALACIONES DONDE ESTABA EL MATERIAL, TODAVÍA AUN 
DESPUÉS DE HABERSE ENTREGADO HUBO LA PRESENCIA DE LOS 
EFECTIVOS DEL EJÉRCITO NACIONAL;  EN EL CASO DE PUEBLA NOS 
DECÍAN QUE HUBO NECESIDAD DE QUE LLEGARA UN NOTARIO A DAR 
FE DE LA ENTREGA DEL MATERIAL (…) NOSOTROS NOS SENTIMOS 
VALIDADOS Y SATISFECHOS CON LA MUESTRA QUE NOS HICIERON (…) 
Y AL FINAL ME QUEDA NADA MÁS DAR UN COMENTARIO MUY 
PERSONAL QUE PARA MI FUE UN ÉXITO ROTUNDO: EL HABER 
PARTICIPADO CON EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA 
CALIFORNIA SUR (DONDE) HE GANADO NUEVOS AMIGOS Y YO LES 
OFREZCO MI AMISTAD TAMBIÉN, GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ACTO SEGUIDO LA CONSEJERA PRESIDENTA, AL AGRADECER LA 
INTERVENCIÓN DEL ING.  JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ, LE SOLICITÓ 
AL MISMO TIEMPO QUE, A EFECTO DE APROVECHAR LA EXPERIENCIA 
QUE HA TENIDO EN ESTE PROCESO DE ADQUISICIÓN, ENTREGA Y 
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TRASLADO DEL MATERIAL ELECTORAL, Y CON FINES DE TESTIMONIO 
EN ESTE CONSEJO, EXTERNE SU OPINIÓN SOBRE EL TRABAJO QUE HA 
DESEMPEÑADO EL PERSONAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
QUE HA SIDO COMISIONADO PARA ESTOS TRABAJOS. - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL ING.  JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ, MANIFIESTÓ QUE “LOS 
HECHOS DEMUESTRAN MÁS QUE LAS PALABRAS;  ME PERMITO YO 
FELICITAR A TODOS Y CADA UNO DEL PERSONAL POR SU 
PROFESIONALISMO, POR SU INTEGRIDAD POR SU RESPONSABILIDAD, 
SU PARTICIPACIÓN, SU TRABAJO EN EQUIPO QUE OBVIAMENTE (HACE 
QUE) SE SIENTA UNO EN CONFIANZA, VAYA, COMO EN CASA, ASÍ LO 
PUEDO DECIR, GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LAS 
EXPRESIONES VERTIDAS POR  ING. JUAN PEDRO OSUNA GONZÁLEZ Y 
PROCEDIÓ A CEDERLE LA PALABRA AL REPRESENTANTE PROPIETARIO 
DE LA ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR, LIC. DANIEL 
FLORES SALGADO, QUIEN EXPUSO : “ME PERMITÍ, CON TODA LA 
INTENCIÓN, INVITAR AL ING. JUAN PEDRO OSUNA A ESTA SESIÓN, 
PRECISAMENTE PARA QUE NOS PLATICARA NUESTRA EXPERIENCIA, 
(YA QUE) COMO TODOS SABEMOS, UNO DE LOS PROBLEMAS 
FUERTÍSIMOS QUE VIVIMOS EN EL PROCESO ELECTORAL ANTERIOR, 
FUE PRECISAMENTE EL DE LA TINTA INDELEBLE; ESO FUE LO QUE 
MOTIVÓ A ALGUNOS PARTIDOS POLÍTICOS A VERIFICAR QUE LA TINTA 
INDELEBLE SE ADQUIERA EN EL LUGAR DONDE SE ACORDÓ POR EL 
CONSEJO Y SE ADQUIERE EN UNA INSTITUCIÓN DE RENOMBRE COMO 
ES EL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL; EN ESTE SENTIDO EL 
PARTIDO COALIGADO CON NOSOTROS, CON EL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO, EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, NOS PIDIÓ 
DE MANERA MUY ESPECIAL QUE SOLICITÁRAMOS ANTE EL INSTITUTO 
EL PODER INCLUIR, APARTE DE UN SERVIDOR QUE IBA COMO 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN (…) A UN REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL PARA QUE DE PROPIO SUPERVISARA Y 
CHECARA QUE SE RECOGIERA ESA TINTA EN EL INSTITUTO 
POLITÉCNICO NACIONAL, QUE CUMPLIERA CON LOS REQUERIMIENTOS 
FÍSICOS, QUÍMICOS DE DURABILIDAD, Y TAMBIÉN QUE ACOMPAÑARA A 
LA RECEPCIÓN DE LOS MATERIALES; EN ESTE SENTIDO PEDIMOS DE 
MANERA MUY ESPECIAL AL INSTITUTO, Y AFORTUNADAMENTE 
TUVIMOS ECO DE LA PRESIDENTA, PARA QUE FUERA UN 
REPRESENTANTE MÁS DE LA ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS 
MEJOR EN ESA COMISIÓN; ESA FUE LA INTENCIÓN (…) EN LO 
PARTICULAR YO QUIERO AMPLIAR LO COMENTADO POR EL ING. DE 
QUE NOS DIMOS A LA TAREA NO NADA MÁS DE VERIFICAR LA CALIDAD, 
EL PROCEDIMIENTO, SINO QUE FUIMOS PROFUNDIZAMOS UN POCO 
MÁS CON QUIENES DIRIGEN EN ESTE CASO LOS LABORATORIOS DEL 
INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL, SOBRE ALGUNAS CUESTIONES DE 
PEDIDOS EN PROCESO ANTERIORES (…) YO EN LO PARTICULAR, CON 
TODA LA INTENCIÓN, LES PREGUNTÉ SI LA TINTA INDELEBLE DEL 
PROCESO 2004-2005 QUE VIVIÓ BAJA CALIFORNIA SUR FUE COMPRADA 
EN EL POLITÉCNICO, Y LA RESPUESTA FUE NO. NOSOTROS VIVIMOS 
MUCHOS PROBLEMAS EN ESE PROCESO, ESO NO QUIERE DECIR DE 
QUE LA TINTA QUE SE COMPRA A OTRAS EMPRESAS EN UN MOMENTO 
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DADO NO SEA TINTA INDELEBLE, PUEDE SER TINTA INDELEBLE, PERO 
NO REÚNE LAS CARACTERÍSTICAS DE SEGURIDAD QUE REQUIERE LA 
TINTA PARA ESTOS PROCESO ELECTORALES; EN LO PARTICULAR NOS 
HICIMOS LA PRUEBA TODOS (…) ME HUBIERE GUSTADO QUE ESTA 
SESIÓN SE HUBIERE LLEVADO A CABO ESE DÍA (EL VIERNES QUE 
LLEGAMOS) PORQUE TRAÍAMOS TODAVÍA LA MANCHA DE LA TINTA 
INDELEBLE EN EL DEDO, LO CUAL CORROBORA LA EFICACIA DE DICHO 
QUÍMICO, Y QUE DARÁ CERTIDUMBRE AL PROCESO ELECTORAL EN 
ESE SENTIDO; OTRO ASPECTO QUE QUIERO SEÑALAR ES QUE SE 
ESTARÁN COMPRANDO DOS PRESENTACIONES DE TINTA INDELEBLE,  
EL ROLL-ON, Y NO SÉ SI PUDIERA SEÑALAR AHÍ OTRO TUBO, SE ESTÁN 
ADQUIRIENDO EN PARTIDO DOBLE, ESTOY SUPONIENDO QUE ES PARA 
QUE LAS CASILLAS TENGAN DOBLE Y EN CASO DE QUE SE LLEGUE A 
SUSTITUIR EL ROLL-ON, EL OTRO NO SE PUEDE SUSTITUIR; CADA UNO 
TIENE SUS ESPECIFICACIONES PARA SU USO, (POR ELLO) CREO QUE 
EN ESTE SENTIDO EL PROCESO VA A ESTAR GARANTIZADO (PUES) 
HABRÁ SUFICIENTE TINTA INDELEBLE, Y NADA MÁS LO ÚNICO QUE 
TENEMOS QUE VERIFICAR LOS PARTIDOS POLÍTICOS ES QUE EN LAS 
CASILLAS SE ESTÉ UTILIZANDO ESTA TINTA INDELEBLE COMO DEBE DE 
SER, ÉSE ES UN ASPECTO QUE YO QUISE PROFUNDIZAR, Y EL OTRO 
TAMBIÉN QUIERO RESALTAR(LO), PORQUE ME LLAMÓ MUCHO LA 
ATENCIÓN, ES SOBRE EL MATERIAL ELECTORAL, NOS DEDICAMOS 
NOSOTROS A PREGUNTAR A LA GENTE QUE ENSAMBLA EL MATERIAL 
ELECTORAL EN TALLERES GRÁFICOS SOBRE LOS REQUERIMIENTOS 
QUE TIENEN DE OTRAS EMPRESAS, ENTONCES AHÍ NOS PUDIMOS 
PERCATAR DE QUE HAY EMPRESAS Y AHORA ENTIENDO PORQUE HA 
HABIDO PROBLEMAS EN OTROS ESTADOS, PORQUE EN OTRAS 
EMPRESAS NI SIQUIERA TIENEN TALLERES PARA IMPRIMIR EL 
MATERIAL ELECTORAL, PERO TIENEN LA HABILIDAD DE LLEGAR A LOS 
INSTITUTOS ESTATALES ELECTORALES, LLEGAR A LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES, LLEGARLE A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS TAMBIÉN, Y LOS CASOS VIVIENTES SON GUERRERO, EL 
ESTADO DE MÉXICO, Y CREO QUE (EN) TLAXCALA TAMBIÉN LES 
SUCEDIÓ, EN LOS QUE SOBORNAN, Y ASÍ ES LA PALABRA, HAY QUE 
DECIRLO, COMO DICE EL COMERCIAL AL QUE ES CORRUPTO HAY QUE 
LLAMARLE CORRUPTO, EN LOS QUE SOBORNAN Y OBTIENEN 
CONTRATOS JUGOSOS QUE A LA LARGA ELEVAN EL COSTO DEL 
MATERIAL ELECTORAL, Y ELLOS NOS PLATICABAN ESA EXPERIENCIA 
EN QUE, INCLUSIVE, CUANDO HA HABIDO CONCURSOS, EN UNA 
OCASIÓN LLEGARON A TALLERES GRÁFICOS QUE HABÍA GANADO UN 
CONCURSO (Y) LLEGAN DE LA EMPRESA QUE ESTABA EN UN 
MOMENTO DADO QUERIENDO ADJUDICARSE ESE CONTRATO, ARMAN 
UNA DIZQUE HUELGA DE TRABAJADORES, MONTAN MANTAS, TOMAN 
FOTOS Y LA LLEVAN Y LE DICEN AL DEL INSTITUTO: ¿CÓMO TE VAN A 
CUMPLIR SI ACABAN DE TENER HUELGA? Y EN ESE MOMENTO TUMBAN 
EL CONTRATO Y ENTRA EL OTRO, Y LAS EXPERIENCIAS QUE NOS 
PLATICABAN ES EL COSTO, NOS PLATICABAN LOS EJEMPLOS QUE 
VIVIERON EN ZACATECAS, VERACRUZ, EN DONDE LOS COSTOS SE 
ELEVARON HASTA TRES VECES DEL COSTO REAL QUE VALEN Y NOS 
DECÍAN: ´USTEDES VAN A LA EMPRESA, Y LA EMPRESA ES UN PATIO 
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LLENO, NO TIENEN MÁQUINAS, ELLOS LO QUE HACEN (ES) 
SUBCONTRATAR A TALLERES U OTRAS EMPRESAS QUE SE DEDICAN A 
LO MISMO, Y ELLOS SÓLO ARMAN, MAQUILAN…´ Y ESTA GENTE LO 
SABE,  PORQUE (ES) PRECISAMENTE EL GRUPO DE ARMADORES QUE 
ANDA TRABAJANDO, EMPACANDO, MAQUILANDO LOS PRODUCTOS; 
ESTO LO QUIERO RESALTAR PORQUE EJEMPLOS TENEMOS YA VISTOS 
MUCHOS EN OTROS ESTADOS, Y QUÉ BUENO QUE BAJA CALIFORNIA 
SUR EN ESTA OCASIÓN SEA LA EXCEPCIÓN, QUE NO SE DEN ESTE 
TIPO DE SITUACIONES. YO AQUÍ QUIERO FELICITAR A ESTE CONSEJO, 
A LA CONSEJERA PRESIDENTA, PORQUE INDEPENDIENTEMENTE DE 
QUE SEA SU FACULTAD EL PODER MANEJAR LA ADQUISICIÓN DE ESTO 
LO HAGA EN PRIMER TÉRMINO EN FORMA COLEGIADA CON EL 
CONSEJO, Y EN SEGUNDO TÉRMINO QUE LOS HAGA TAMBIÉN EN 
FORMA CONDENSADA CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS, COMO LO 
HICIMOS EN LA SESIÓN DEL CONSEJO DONDE SE APROBÓ LA 
ADQUISICIÓN DEL MATERIAL ELECTORAL Y LA ADQUISICIÓN DE LA 
TINTA EN EL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL; YO TODAVÍA QUIERO 
PEDIRLES UN POCO MÁS: COMO LA VIGENCIA DE ESTE CONSEJO ES 
POR SEIS AÑOS YO SÍ QUISIERA QUE FUERA UNA PRÁCTICA COTIDIANA 
PARA LOS PRÓXIMOS PROCESOS ELECTORAL (Y) QUE NO VAYAMOS A 
CAER EN LA TENTACIÓN DE LAS COMPAÑÍAS, QUE NO DUDO QUE 
HAYAN VENIDO POR AQUÍ A OFRECERLES ALGO, PORQUE ES DE 
TODOS SABIDO (…) CÓMO SE MANEJAN ESTAS EMPRESAS, Y QUE LAS 
DECISIONES SE SIGAN DANDO DE ESA MANERA, EN FORMA 
COLEGIADA PARA BENEFICIO DE LOS PROCESOS ELECTORALES QUE 
SE AVECINAN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA AL AGRADECER LA PARTICIPACIÓN 
DEL  LIC. DANIEL FLORES SALGADO,  REPRESENTANTE PROPIETARIO 
DE LA COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS, REITERÓ 
EL COMPROMISO DEL INSTITUTO ESTSTAL ELECTORAL, CUYO 
DESEMPEÑO SERÁ SIEMPRE, DIJO, AJUSTÁNDOSE A LOS PRINCIPIOS 
QUE RIGEN LA MATERIA, Y AHÍ ESTÁN LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
PRECISAMENTE PARA DAR SEGUIMIENTO Y TESTIMONIAR EL 
DESARROLLO DE ESTAS TAREAS; A CONTINUACIÓ LE CEDIÓ LA 
PALABRA AL CONSEJERO ELECTORAL LIC. LENIN LÓPEZ BARRERA, 
QUIEN TAMBIÉN INTEGRÓ ESTA COMISIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL CONSEJERO ELECTORAL SEÑALÓ QUE LE CONGRATULABA 
AMPLIAMENTE EL SENTIR DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE QUE TODO 
ESTÁ EN ORDEN, AGREGÓ QUE NO HAY NINGUNA DUDA DEL TRABAJO 
TRANSPARENTE QUE SE HA HECHO EN TALLERES GRÁFICOS, DONDE 
OBTUVIERON LA CERTEZA DE QUE SE TRABAJA CON UNA EMPRESA 
ESTABLE, SOLVENTE Y CONFIABLE; SUBRAYÓ QUE SE HA TRABAJADO 
DE MANERA COLEGIADA, TRANSPARENTE, Y QUE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS PUDIERON CONSTATARLO, Y EN CUANTO A LA TINTA 
INDELEBLE EXPRESÓ SU SATISFACCIÓN PLENA DE QUE ÉSTA SEA 
ELABORADA CON EL PROFESIONALISMO QUE CARACTERIZA AL 
INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ENSEGUIDA LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
INTERVENCIÓN DEL CONSEJERO ELECTORAL, Y PROPUSO, ANTES DE 
CONCLUIR ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, A  HACER UN EJERCICIO 
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DE LA TINTA INDELEBLE, PARA LO CUAL PROCEDIERON A ENTINTARSE 
AMBOS PULGARES CON LA TINTA INDELEBLE EN SUS DOS 
PRESENTACIONES, ROLL-ON Y MARCADOR, TODOS LOS INTEGRANTES 
DEL CONSEJO GENERAL, Y SOLICITÓ QUE EL SECRETARIO GENERAL 
DIERA UNA FE DE HECHOS SOBRE EL PARTICULAR Y PODER 
CONSTARA EN LOS DÍAS POSTERIORES SOBRE LA PERMANENCIA Y LA 
EFECTIVIDAD DE ESTA TINTA, POR LO QUE SE PROCEDIÓ A REALIZAR 
TAL ACTIVIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - AL TÉRMINO DE DICHO EJERCICIO, Y POR INSTRUCCIONES DE LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, EL SECRETARIO GENERAL LEVANTÓ UNA FE 
DE HECHOS QUE DARÍA CUENTA SOBRE LA EFECTIVIDAD Y 
PERMANENCIA DE LA TINTA INDELEBLE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - POSTERIORMENTE EL REPRESENTANTE DEL MOVIMIENTO DE 
RENOVACIÓN POLÍTICA SUDCALIFORNIANA, PROFR. ALFREDO 
CARBALLO COTA, SOLICITÓ EL USO DE LA VOZ PARA INQUIRIR SOBRE 
LA MANERA EN QUE SE MARCARÁN LAS CREDENCIALES QUE NO 
FUERON RENOVADAS Y EL CRIERIO QUE SE UTILIZARÁ POR PARTE DE 
LOS PRESIDENTES DE LAS CASILLAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL CONSEJERO ELECTORAL LIC. JOSÉ LUIS GRACIA VIDAL 
PUNTUALIZÓ QUE TODAS LAS PERSONAS QUE FUNGIRÁN COMO 
FUNCIONARIOS ELECTORALES ESTÁN RECIBIENDO DURANTE LA 
CAPACITACIÓN LA DEBIDA INSTRUCCIÓN EN EL SENTIDO DE QUE 
AQUELLAS CREDENCIALES DE ELECTOR QUE TIENEN FECHA DE 
VENCIMIENTO DEL AÑO 2003 (DOS MIL TRES) PODRÁN SERÁN VÁLIDAS 
Y UTILIZADAS PARA EJERCER EL SUFRAGIO EN LOS PRÓXIMOS 
COMICIOS DEL DIA 3 (TRES) DE FEBRERO; INDEPENDIENTEMENTE DE 
ELLO, AÑADIÓ, LAS INVITACIONES INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LA 
MAQUINA PONCHADORA TENDRÁN EL ESPACIO NECESARIO PARA 
MANEJAR EL ÁREA QUE DICE ELECCIÓN LOCAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ACTO SEGUIDO LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ  LA 
PARTICIPACIÓN DEL CONSEJERO LIC. JOSÉ LUIS GRACIA VIDAL, Y LE 
CEDIÓ LA PALABRA AL CONSEJERO ELECTORAL PROFR. MARTÍN 
FLORENTINO AGUILAR AGUILAR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - -  EL CONSEJERO ELECTORAL ABUNDÓ SOBRE EL TEMA 
EXPUESTO, AL SEÑALAR QUE LAS MAQUINAS MARCADORAS DE 
CREDENCIAL PARA VOTAR YA VIENEN CALIBRADAS PARA PONER LA 
MARCA DONDE DEBA DE IR; AGREGO, ADEMÁS QUE DESEBA 
MANIFESTAR QUE TANTO EL MATERIAL, COMO LA TINTA INDELEBLE, 
ESTÁN RESGUARDADA EN LOS ALMACENES QUE PARA TAL EFECTO 
ASIGNÓ EL INSTITUTO ESTSTAL ELECTORAL, UBICADOS EN CALLE 
IGNACIO MANUEL ALTAMIRANO NÚMERO 650, ENTRE REPÚBLICA Y 
TORRE IGLESIAS, CON LA PRESENCIA DE UNA GUARDIA PERMANENTE, 
Y QUE EN COORDINACIÓN CON LAS AUTORIDADES 
CORRESPONDIENTES SE PROCEDERA, EN SU MOMENTO, A HACER LA 
DISTRIBUCIÓN A LOS COMITÉS DISTRITALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - DE INMEDIATO LA CONSEJERA PRESIDENTA EXTERNÓ SU 
AGRADECIMIENTO Y RECONOCIMIENTO A LOS INTEGRANTES DE ESTE 
CONSEJO QUE PARTICIPARON EN ESTA COMISIÓN QUE DA MUY 
BUENAS CUENTAS SOBRE EL RESULTADO DE SU GESTIÓN SOBRE LA 
RECEPCIÓN TRASLADO Y DEPÓSITO DE LOS MATERIALES 
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ELECTORALES; ASEVERÓ QUE SE ESTÁ DANDO UN PASO IMPORTANTE 
EN LA PREPARACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL DEL PRÓXIMO 3 
(TRES) DE FEBRERO; DIJO QUE ESTAS ACCIONES GENERAN LA 
CERTEZA DEL TRABAJO TRANSPARENTE QUE HACEMOS EN EL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL; REITERÓ SU AGRADECIMIENTO A 
LOS TESTIMONIOS EXPRESADOS POR LOS REPRESENTANTES DE 
PARTIDO Y, EN GENERAL, A LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN 
ELECTORAL. SOLICITÓ ENSEGUIDA AL SECRETARIO GENERAL SE 
EXPUSIERA EL PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL MENCIONÓ QUE EL PUNTO SEIS ERA EL 
RELATIVO AL DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PARTIDOS 
POLÍTICOS, REGISTRO Y PRERROGATIVAS RECAÍDO A LA SOLICITUD 
DE SUSTITUCIÓN DE CANDIDATO A CUARTO REGIDOR, EN SU 
CARÁCTER DE PROPIETARIO, DE LA PLANILLA DE AYUNTAMIENTO DEL 
MUNICIPIO DE LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR, PRESENTADA POR LA 
COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR, Y 
RESOLUCIÓN EN SU CASO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA COMENTÓ QUE 
PARA EL DESAHOGO DE ESTE PUNTO LE CEDERÍA EL USO DE LA VOZ 
AL CONSEJERO ELECTORAL, TITULAR DE LA COMISIÓN DE PARTIDOS 
POLÍTICOS, REGISTRO Y PRERROGATIVAS, LIC. LENIN LÓPEZ 
BARRERA. - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL CONSEJERO ELECTORAL EXPLICÓ QUE CON FECHA 14 
(CATORCE) DE DICIEMBRE SE RECIBIÓ UNA SOLICITUD DE 
SUSTITUCIÓN DEL CANDIDATO A CUARTO REGIDOR PROPIETARIO DE 
LA PLANILLA DE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE LORETO, POR LA 
COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR; 
PUNTUALIZA QUE SE SOLICITA LA SUSTITUCIÓN DEL ANTERIORMENTE 
REGISTRADO, EL C. JAIME GONZÁLEZ, POR EL C. CIPRIANO PÉREZ 
BAEZA; MANIFIESTA QUE DE LA REVISIÓN QUE REALIZÓ ESTA 
COMISIÓN, SE CONCLUYE QUE CUMPLE CON LOS REQUISITOS QUE SE 
REQUIEREN EN EL ARTÍCULO 161 (CIENTO SESENTA Y UNO) DE LA LEY 
ELECTORAL DEL ESTADO, POR LO PONE A LA CONSIDERACIÓN DEL 
ONSEJO GENERAL EL PRESENTE DICTAMEN, EN EL ENTENDIDO, 
AGREGA, DE QUE LA COMISIÓN DEL ANÁLISIS REALIZADO NO TIENE 
NINGUNA OBJECIÓN DE QUE SEA SUSTITUIDO, YA QUE CUMPLE CON 
LOS REQUISITOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LUEGO LA CONSEJERA PRESIDENTA SOLICITÓ LA  PRESENTACIÓN 
DEL DICTAMEN DE PROCEDENCIA DE SUSTITUCIÓN QUE PLANTEA 
ALIANZA CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR, EN LA PLANILLA 
REGISTRADA POR EL MUNICIPIO DE LORETO POR LO QUE INSTRUYÓ 
AL SECRETARIO GENERAL PARA QUE PROCEDIERA A DAR LECTURA A 
LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DEL DICTAMEN, PARA QUE, 
POSTERIORMENTE, SOMETERLO A VOTACIÓN ECONÓMICA. - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL, TAL Y COMO LO INSTRUYÓ 
CONSEJERA PRESIDENTA, HIZO LA LECTURA DEL PROYECTO DE  
RESOLUCIÓN RECAÍDO AL DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
PARTIDOS POLÍTICOS RESPECTO A LA SUSTITUCIÓN DEL CUARTO 
REGIDOR PROPIETARIO, POR PARTE DE LA ALIANZA CIUDADANA PARA 
QUE VIVAMOS MEJOR, EN EL MUNICIPIO DE LORETO, MISMO QUE SE 
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TIENE POR AQUÍ REPRODUCIDO EN OBVIO DE REPETICIONES, EN 
VIRTUD DE QUE FORMA PARTA DE LA PRESENTE ACTA; A 
CONTINUACIÓN EL SECRETARIO GENERAL SOLICITÓ A LOS 
PRESENTES EL SENTIDO DE SU VOTO RESPECTO DE LA RESOLUCIÓN 
DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA 
CALIFORNIA SUR, RECAÍDA A LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DE 
CANDIDATO A CUARTO REGIDOR, EN SU CARÁCTER DE PROPIETARIO, 
DE LA PLANILLA DE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE LORETO, BAJA 
CALIFORNIA SUR, PRESENTADA POR LA COALICIÓN ALIANZA 
CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR; UNA VEZ REALIZADA LA 
VOTACIÓN INFORMÓ A LA CONSEJERA PRESIDENTA QUE SE 
APROBABA POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ENSEGUIDA LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ AL  
SECRETARIO GENERAL SU PARTICIPACIÓN Y MANIFESTÓ QUE EN LO 
CORRESPONDIENTE AL TEMA DEL REGISTRO DE SUSTITUCIÓN DE 
CANDIDATOS QUE LA LEY TIENE ESTABLECIDO A LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS Y COALICIONES, ESTE CONSEJO GENERAL RATIFICA SU 
RESPETO IRRESTRICTO A LAS DETERMINACIONES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICO; SEÑALÓ EL COMPROMISO DE SER FACILITADORES, AL 
EXTREMO DE QUE REGISTREN O SUSTITUYAN A QUIENES CON BASE 
EN SUS NORMAS ESTATUARIAS, ASÍ LO DETERMINE LA JERARQUÍA DEL 
PROPIO PARTIDO O COALICIÓN; PIDIÓ A CONTINUACIÓN EL DESAHOGO 
DEL PUNTO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL EXPRESÓ QUE EL PUNTO NÚMERO 
SIETE DEL ORDEN DEL DÍA, ERA LA  PROPUESTA Y APROBACIÓN, EN 
SU CASO, DE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL QUE SE 
ENCARGARÁ DE LA ORGANIZACIÓN, PREPARACIÓN Y VIGILANCIA DE 
LOS DEBATES, FOROS Y MESA REDONDAS QUE SE LLEVARÁN A CABO 
POR LOS CANDIDATOS EN EL PROCESO ESTATAL ELECTORAL 2007-
2008, DURANTE EL TIEMPO QUE DUREN LAS CAMPAÑAS ELECTORALES; 
PREVIAMENTE, Y A PETICIÓN DE LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
PROCEDIÓ A CONTEXTUALIZAR LEGALMENTE EL PUNTO, POR LO QUE 
EXPLICÓ QUE DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 (CUARENTA Y 
CUATRO) FRACCIÓN X DE LA LEY ELECTORAL DEL ESTADO DE BAJA 
CALIFORNIA SUR ES UN DERECHO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
PARTICIPAR EN DEBATES, FOROS Y MESAS REDONDAS, ASÍ TAMBIÉN 
EL ARTÍCULO 46 (CUARENTA Y SEIS) FRACCIÓN XIII DE LA LEY 
ELECTORAL DEL ESTADO CONSIGNA ESTA FACULTAD Y ESTABLECE 
TAMBIÉN EN EL ARTÍCULO 40 (CUARENTA)  DEL REGLAMENTO 
INTERIOR, QUE ES FACULTAD DEL CONSEJO GENERAL INTEGRAR 
COMISIONES ESPECIALES; EL DÍA 27 (VEINTISIETE) DE AGOSTO DEL 
PRESENTE AÑO SE APROBARON LOS LINEAMIENTOS GENERALES 
PARA LA ORGANIZACIÓN DE DEBATES, FOROS Y MESAS REDONDAS, Y 
EN SU ARTÍCULO SÉPTIMO ESTABLECE QUE EL CONSEJO GENERAL 
DESIGNARÁ UNA COMISIÓN ESPECIAL INTEGRADA POR TRES 
CONSEJEROS ELECTORALES, DE LOS CUALES UNO FUNGIRÁ COMO 
SECRETARIO; QUE ESTAMOS EN PERIODO DE CAMPAÑAS 
ELECTORALES, Y QUE EN VIRTUD DE ELLO ES NECESARIO QUE SE 
INTEGRE DICHA COMISIÓN, A EFECTO DE QUE SI SE PRESENTARA 
ALGUNA SOLICITUD PARA UN DEBATE EN EL CASO DE LA ELECCIÓN DE 
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AYUNTAMIENTO, ESTA COMISIÓN ESTARÍA DEBIDAMENTE INTEGRADA 
Y SE LE DÉ LA OPORTUNIDAD DEBIDA AL PROCEDIMIENTO 
CORRESPONDIENTE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - DESPUÉS DE AGRADECER LA INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO 
GENERAL, LA CONSEJERA PRESIDENTA MANIFESTÓ QUE  LA LEY Y EL 
PROPIO REGLAMENTO ESTABLECEN QUE SE PUEDEN CREAR LAS 
COMISIONES ESPECIALES QUE SEAN NECESARIAS PARA ATENDER LOS 
ASUNTOS PROPIOS DE ESTE CONSEJO, Y TAMBIÉN EL REGLAMENTO 
ESPECÍFICO ESTIPULA QUE ESTA COMISIÓN SE DEBERÁ INTEGRAR 
POR TRES CONSEJEROS,  DE LOS CUALES UNO SERÁ TITULAR DE LA 
COMISIÓN Y OTRO MÁS SE DESEMPEÑARÁ COMO SECRETARIO; 
AGREGÓ QUE CON BASE EN ESTAS CONSIDERACIONES, PARA LOS 
EFECTOS LEGALES CITADOS POR EL SECRETARIO Y CON LA 
INTENCIÓN DE QUE SE ENCUENTRE DEBIDAMENTE INTEGRADA ESTA 
COMISIÓN EN LA EVENTUALIDAD DE LA SOLICITUD DE LA 
VERIFICACIÓN DE UN DEBATE ENTRE LOS CANDIDATOS A MIEMBROS 
DE AYUNTAMIENTOS, LA PRESIDENCIA BAJO SU CARGO PROPUSO A 
ESE ÓRGANO DE GOBIERNO CONFORMAR DICHA COMISIÓN CON LOS 
CONSEJEROS: LIC. VALENTE SALGADO, COMO PRESIDENTE; PROFR. 
JOSÉ LUIS GRACIA VIDAL, COMO INTEGRANTE Y LIC. LENIN LÓPEZ 
BARRERA, COMO SECRETARIO; AÑADIÓ QUE SI NO HUBIERE NINGUNA 
INTERVENCIÓN, PEDIRÍA AL SECRETARIO LLEVARA A CABO UNA 
VOTACIÓN NOMINAL, POR SER ÉSTA UNA DETERMINACIÓN ESPECIAL, 
SOBRE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL QUE SE 
ENCARGARÁ DE LA ORGANIZACIÓN, PREPARACIÓN Y VIGILANCIA DE 
LOS DEBATES, FOROS Y MESAS REDONDAS EN SU CASO. - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL PROCEDIÓ A SOMETER A VOTACIÓN LA 
PROPUESTA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LA INTEGRACIÓN DE LA 
COMISIÓN ESPECIAL QUE SE ENCARGARÁ DE LA ORGANIZACIÓN, 
PREPARACIÓN Y VIGILANCIA DE LOS DEBATES, FOROS Y MESAS 
REDONDAS, QUE SE LLEVARÁN A CABO POR LOS CANDIDATOS, EN EL 
PROCESO ESTATAL ELECTORAL 2007-2008, DURANTE EL TIEMPO QUE 
DUREN LAS CAMPAÑAS ELECTORALES; A CONTINUACIÓN EL 
CONSEJERO ELECTORAL, LIC. JOSÉ LUIS GRACIA VIDAL; EL 
CONSEJERO ELECTORAL, PROFR. MARTÍN FLORENTINO AGUILAR 
AGUILAR; EL CONSEJERO ELECTORAL, LIC. LENIN LÓPEZ BARRERA Y 
EL CONSEJERO ELECTORAL, LIC. VALENTE DE JESÚS SALGADO COTA,  
EXPRESARON EL SENTIDO DE SU VOTO A FAVOR, POR LO QUE 
DECLARÓ APROBADA POR UNANIMIDAD LA REFERIDA PROPOSICIÓN. - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA, AL TIEMPO QUE EXTERNÓ SU 
AGRADECIMIENTO AL SECRETARIO GENERAL, LE SOLICITÓ ENGROSAR 
EL ACUERDO CORRESPONDIENTE, EXPEDIR LOS NOMBRAMIENTOS DE 
MÉRITO Y HACER LAS NOTIFICACIONES QUE EN DERECHO 
CORRESPONDA  A LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO QUE NO HAN 
ASISTIDO A LA PRESENTE SESIÓN, ASIMISMO PIDIÓ SE PROCEDIERA 
CON EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL EXPRESÓ QUE EL PUNTO NÚMERO 
OCHO DEL ORDEN DEL DÍA ERA EL REFERENTE A LA PROPUESTA Y 
APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LA SUSTITUCIÓN DEL SECRETARIO 
GENERAL DEL COMITÉ MUNICIPAL ELECTORAL DE  LORETO, BAJA 
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CALIFORNIA SUR, POR LO QUE CON LA INSTRUCCIÓN PREVIA DE LA 
CONSEJERA PRESIDENTA INFORMÓ A LOS INTEGRANTES DEL 
CONSEJO GENERAL QUE EL SEÑOR MARIO CASTELLANOS VÉLIZ, 
QUIEN SE DESEMPEÑABA COMO SECRETARIO GENERAL DEL COMITÉ 
MUNICIPAL ELECTORAL DE LORETO, EL DÍA 12 (DOCE) DE DICIEMBRE 
PRESENTÓ SU RENUNCIA AL CARGO DE SECRETARIO GENERAL DEL 
COMITÉ MUNICIPAL DE LORETO CON CARÁCTER DE IRREVOCABLE, EN 
VIRTUD DE ELLO, EL CONSEJERO PRESIDENTE DEL COMITÉ MUNICIPAL 
ELECTORAL DE LORETO, CON FECHA 18 (DIECIOCHO)) DE DICIEMBRE 
DEL PRESENTE AÑO, PROPUSO AL C. RENATO ARIAS SOLORIO COMO 
SECRETARIO GENERAL DE DICHO COMITÉ, ES POR ELLO, CONTINUÓ 
DICIENDO, QUE EN LA CONVOCATORIA SE LES HIZO CIRCULAR EL 
PROYECTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE ESPECIFICA LA 
SUSTITUCIÓN, INCLUYENDO LA RENUNCIA CORRESPONDIENTE DEL 
SECRETARIO; EXPLICÓ QUE CONTABA CON LOS DOCUMENTOS 
ORIGINALES DEL ACTUAL PROPUESTO POR PARTE DEL PRESIDENTE 
DEL COMITÉ MUNICIPAL ELECTORAL DE LORETO PARA QUE 
DESEMPEÑE EL CARGO DE SECRETARIO GENERAL DE DICHO COMITÉ; 
AGREGÓ QUE DESEABA  HACER NOTAR QUE EL ALUDIDO SE TRATA DE 
UN TRADUCTOR DE IDIOMAS QUE SE  ENCARGARÁ DE LA SECRETARÍA 
EN DICHO COMITÉ; A CONTINUACIÓN PUSO A LA CONSIDERACIÓN DE 
LOS PRESENTES DICHA PROPUESTA POR SI TUVIERAN ALGUNA 
OBSERVACIÓN O COMENTARIO AL RESPECTO, NO SIN ANTES 
MENCIONAR QUE LA CAUSA POR LA QUE RENUNCIÓ EL SECRETARIO 
ES, AL PARECER, DE ÍNDOLE PERSONAL, POR CUESTIONES TAMBIÉN 
DE SALUD DE ALGÚN FAMILIAR QUE SE ESTÁ PRESENTANDO POR ESO 
NO TIENE LA OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR, ACLARÓ. - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - POSTERIORMENTE LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ AL 
SECRETARIO GENERAL SU PARTICIPACIÓN Y CEDIÓ LA PALABRA AL 
LIC. DANIEL FLORES SALGADO, REPRESENTANTE DE LA ALIANZA 
CIUDADANA PARA QUE VIVAMOS MEJOR, QUIEN COMENTÓ QUE LE 
LLAMABA LA ATENCIÓN DICHA RENUNCIA, PORQUE CUANDO ESTUVO 
EN EL COMITÉ DE LORETO, EXPLICÓ, TUVO UNA GRATA IMPRESIÓN 
DEL MANEJO DEL TRABAJO QUE ESTABAN REALIZANDO, DE LA 
COMPATIBILIDAD QUE HABÍA ENTRE SECRETARIO, PRESIDENTE Y 
CONSEJEROS, POR ELLO ES BUENO SABER QUE LA DECISIÓN 
OBEDECE A CUESTIONES DE CARÁCTER MERAMENTE PERSONAL; 
PREGUNTÓ, ADEMÁS SOBRE SI LA PERSONA PROPUESTA TENÍA LA 
EXPERIENCIA DE HABERSE DESEMPEÑADO COMO CONSEJERO. - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA ACLARÓ QUE NO CUENTA CON EL 
CARGO DE CONSEJER; LUEGO ABUNDÓ, EN EL MISMO SENTIDO, AL 
COMENTAR QUE EL SECRETARIO GENERAL HABLÓ PERSONALMENTE 
CON ELLA PARA EXPONERLE EL PROBLEMA DE SALUD DE UNA 
FAMILIAR A LA QUE DEBÍA TRASLADAR A LA CIUDAD DE GUADALAJARA, 
Y LOS DÍAS QUE REQUERÍA NO ERAN COMPATIBLES CON LA TAREA 
ELECTORAL; EN PRINCIPIO EL ALUDIDO  PROPONÍA UN PERMISO 
TEMPORAL, SIN EMBARGO, ACLARÓ, ES EN ESTE MOMENTO CUANDO 
MÁS TRABAJO HAY EN LOS COMITÉS DISTRITALES,  ASÍ FUE QUE 
DECIDIÓ PRESENTAR SU RENUNCIA, MEDIDA QUE LAMENTAN MUCHO 
POR TRATARSE, EXPRESÓ, DE UN FUNCIONARIO QUE HABÍA DADO 
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MUESTRAS DE EFICACIA; MANIFESTÓ QUE LA PROPUESTA DEL 
PRESIDENTE DEL COMITÉ MUNICIPAL, EL PROFR. LUIS FERNANDO 
PERALTA, ES LA DE UN CIUDADANO AJENO A LA PARTICIPACIÓN 
POLÍTICA, UN CIUDADANO QUE NO ES CONSEJERO ELECTORAL, Y NOS 
EXPRESA LA GARANTÍA DE QUE DARÁ BUEN RESULTADO EN LAS 
TAREAS QUE SE LE ENCOMIENDEN; SEÑALÓ LA CONSEJERA 
PRESIDENTA SU DISPOSICIÓN PARA DARLE UN VOTO DE CONFIANZA 
AL MENCIONADO PRESIDENTE PORQUE CONOCE A LA PERFECCIÓN EL 
TRABAJO ELECTORAL, YA LO HA DESEMPEÑADO Y HA SIDO UN 
CONSEJERO MUY RECONOCIDO POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN EL 
MUNICIPIO DE LORETO, POR SU IMPARCIALIDAD Y SERIEDAD EN EL 
DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES ELECTORALES Y, EN ESE SENTIDO, 
PRECISÓ, QUE CUMPLIENDO CON EL PROTOCOLO DE LEY NO QUEDA 
MÁS QUE SUMARSE A LA PROPUESTA DEL CONSEJERO PRESIDENTE 
DEL COMITÉ MUNICIPAL DE LORETO, NO SIN ANTES REITERAR QUE SE 
DARÁ SEGUIMIENTO PUNTUAL AL DESEMPEÑO ELECTORAL DE TODOS 
LOS FUNCIONARIOS DE LOS ÓRGANOS DESCONCENTRADOS Y, EN LA 
MEDIDA DE LA NECESIDAD, SE HARÁN LAS SUSTITUCIONES QUE 
CORRESPONDAN; YA SE HA DADO MUESTRA DE ELLO CUANDO SE HA 
DADO EL CASO, MENCIONÓ, PUES SE HAN SUSTITUIDO A MUCHOS 
CAPACITADORES ELECTORALES; DIJO QUE EN ESTA OCASIÓN, A 
DIFERENCIA DE OTROS PROCESOS, SE HIZO A TRAVÉS DE LA 
CREACIÓN DE LA FIGURA DE SUPERVISOR DE CAPACITACIÓN UN 
SEGUIMIENTO REAL, UN MARCAJE PERSONAL AL TRABAJO DE LOS 
CAPACITADORES, MEDIDA QUE HA DADO UN BUEN RESULTADO; 
AGREGÓ QUE, POR CITAR UN EJEMPLO, SE DIO UN REPUNTE EN 
CUANTO A LOS CIUDADANOS NOTIFICADOS Y CAPACITADOS, UN 
RESULTADOS DISTINTO CUANTITATIVAMENTE RESPECTO DEL 
PROCESO PASADO; ESTE CASO, AFIRMÓ,  NO SERÁ LA EXCEPCIÓN, 
POR LO QUE ACEPTÓ SUMARSE A LA PROPUESTA QUE HACE EL 
PRESIDENTE DEL COMITÉ MUNICIPAL ELECTORAL DE LORETO, Y 
PROCEDIÓ A PONER A LA CONSIDERACIÓN DE LOS PRESENTES DICHA 
PROPUESTA; MANIFESTÓ QUE SI NO HUBIERE NINGUNA 
PARTICIPACIÓN, PEDIRÍA AL SECRETARIO DAR LECTURA A LOS 
PUNTOS RESOLUTIVOS DEL RESPECTIVO PROYECTO DE RESOLUCIÓN 
Y DESPUÉS SE PROCEDIERA A TOMAR EN VOTACIÓN  LA APROBACIÓN  
DE ESTA SUSTITUCION. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL, PROCEDIÓ A DAR LECTURA A LOS 
PUNTOS RESOLUTIVOS DEL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO 
GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA 
SUR, MEDIANTE EL CUAL SE SUSTITUYE AL SECRETARIO GENERAL DEL 
COMITÉ MUNICIPAL ELECTORAL DE LORETO BAJA CALIFONIA SUR; 
MISMOS QUE SE TIENEN POR AQUÍ REPRODUCIDOS EN OBVIO DE 
REPETICIONES, EN VIRTUD DE QUE FORMAN PARTE DE LA PRESENTE 
ACTA; ENSEGUIDA PUSO A LA CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO EL 
DOCUMENTO EN MENCIÓN PARA CUALQUIER COMENTARIO QUE 
DESEAREN REALIZAR; A CONTINUACIÓN Y AL NO HABERSE 
PRESENTADO INTERVENCIÓN, ALGUNA PROCEDIÓ A SOMETER A 
VOTACIÓN EL REFERIDO PROYECTO DE RESOLUCIÓN; LOS 
CONSEJEROS ELECTORALES EXPRESARON EL SENTIDO DE SU VOTO A 
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FAVOR DE LA CITADA PROPUESTA, POR LO QUE LA DECLARÓ 
APROBADA POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
COLABORACIÓN DEL SECRETARIO GENERAL, ASÍ COMO LA 
PARTICIPACIÓN DEL CONSEJO GENERAL POR EL VOTO DE CONFIANZA 
MANIFIESTO CON RESPECTO A LA SUSTITUCIÓN DEL SECRETARIO 
GENERAL DEL COMITÉ MUNICIPAL ELECTORAL DE LORETO, BAJA 
CALIFORNIA SUR, Y SOLICITÓ SE PROCEDIERA CON EL PUNTO 
NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL MENCIONÓ QUE EL PUNTO NÚMERO 
NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA SE REFIERE AL OFICIO QUE REMITE EL 
SENADOR MANLIO FAVIO BELTRONES RIVERA, PRESIDENTE DE LA 
JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL SENADO DE LA REPÚBLICA, Y 
DETERMINACION EN SU CASO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - A EFECTO DE ESTAR EN CONDICIONES DE EMITIR ALGUNA OPINIÓN 
O CONSIDERACIÓN CON RESPECTO DE ESTE PUNTO, LA CONSEJERA 
PRESIDENTA PIDIÓ A LA SECRETARÍA QUE PROCEDIERA A DAR 
LECTURA EN EXTENSO AL REFERIDO OFICIO, ASÍ COMO AL 
DOCUMENTO QUE SE ANEXA, PARA POSTERIORMENTE HACER LAS 
CONSIDERACIONES PERTINENTES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL DIO LECTURA AL OFICIO DE FECHA 14 
(CATORCE) DE DICIEMBRE DE 2007 (DOS MIL SIETE), DIRIGIDO A LA LIC. 
ANA RUTH GARCÍA GRANDE, CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO 
GENERAL, SIGNADO POR EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 
COORDINACIÓN POLÍTICA DEL SENADO DE LA REPÚBLICA, SENADOR 
MANLIO FAVIO BELTRONES RIVERA, MISMO QUE SE TRANSCRIBE EN 
OBVIO DE REPETICIONES, EN VIRTUD DE QUE FORMA PARTE DE LA 
PRESENTE ACTA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ENSEGUIDA LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL, Y COMENTÓ QUE EN EL 
EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LA LEY REGLAMENTARIA LES 
CONFIERE A LOS LEGISLADORES, SE HA PRESENTADO UNA SOLICITUD 
POR CONDUCTO DEL SENADOR LUIS COPPOLA JOFFROY DONDE HACE 
PATENTE SU PETICIÓN DE QUE SE CONFORME UN GRUPO PLURAL DE 
LEGISLADORES PARA QUE VIGILE Y DÉ SEGUIMIENTO PUNTUAL A LOS 
PROCESOS LOCALES EN LOS ESTADOS, Y HACE REFERENCIA A BAJA 
CALIFORNIA SUR; CONTINUÓ DICIENDO QUE ESTA PETICIÓN LA 
FORMALIZA EL DÍA 17 DE OCTUBRE Y HA TRANSCURRIDO EN EXCESO 
EL TÉRMINO, SIN EMBARGO, AGREGÓ QUE, DESDE LUEGO, DICHO 
OFICIO ESTARÁ A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO; PUNTUALIZÓ QUE 
COMO ES TODOS SABIDO YA SE HAN REALIZADO ALGUNOS 
EJERCICIOS, ENTRE ELLOS EL PACTO DE NEUTRALIDAD QUE SE 
FIRMÓ, PUES “NO TENEMOS NINGÚN EMPACHO EN SER PREACTIVOS A 
EFECTO DE ESTABLECER MECANISMOS QUE VENGAN Y SE SUMEN A 
VIGILAR EL PROCESO ELECTORAL, YA QUE A NADIE COMO A 
NOSOTROS LOS CONSEJEROS ELECTORALES Y, DESDE LUEGO A LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, NOS INTERESA MÁS QUE UN MAYOR NÚMERO 
DE OJOS REVISEN CONJUNTAMENTE CON NOSOTROS EL PROCESO 
ELECTORAL,  Y EN ESE SENTIDO LA PETICIÓN QUE NOS ENDEREZA EL 
SENADOR MANLIO FAVIO BELTRONES, SIN ENTRAR A DISCUTIR LAS 



 16

CONSIDERACIONES QUE ARGUMENTA EL SENADOR PARA 
FUNDAMENTAR SU PETICIÓN, NOS DEBE DE ESTIMULAR A DAR UNA 
APERTURA AMPLIA A QUE SE CONFORME CUANTO GRUPO PLURAL SE 
REQUIERE, DE CONFORMIDAD CON LAS NORMAS QUE ASÍ LO 
PERMITEN”; SIN EMBARGO, ASEVERÓ QUE NO DEBE DEJARSE DE 
MENCIONAR Y SER ENFÁTICOS EN QUE DE CONFORMIDAD CON LA LEY 
ELECTORAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR QUIEN COORDINA, 
PREPARA Y VIGILA EL PROCESO ELECTORAL ES EL CONSEJO 
GENERAL, POR LO QUE, AGREGÓ QUE LA PRESIDENCIA A SU CARGO 
NO PERMITIRÍA QUE SE ESTABLECIERAN MECANISMOS O LÍNEAS 
ALTERNATIVAS DE VIGILANCIA AL PROCESO, PORQUE ENTONCES 
“DEJARÍA DE TENER MOTIVO QUE ESTUVIÉRAMOS AQUÍ REUNIDOS, ES 
DECIR, EL LEGISLADOR ESTABLECE QUE PARA BAJA CALIFORNIA SUR 
EN MATERIA DE ELECCIONES EL ÓRGANO DEPOSITARIO DE LA 
AUTORIDAD ELECTORAL ES EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, DE 
MANERA QUE, EN PRIMERA INSTANCIA,  SOMOS NOSOTROS QUIENES 
DEBEMOS DE CUMPLIR CON EL MANDATO CONSTITUCIONAL 
COORDINANDO, VIGILANDO, PREPARANDO, LLEVANDO A CABO Y 
CALIFICANDO EL PROCESO”, NO OBSTANTE, REITERÓ LA IMPORTANCIA 
DE QUE SE SUMEN PERSONALIDADES DE LOS DIVERSOS AMBIENTES 
POLÍTICOS, Y QUE REVISEN EL TRABAJO DE UN PROCESO ELECTORAL 
REALMENTE LEGAL, PARA QUE “REVISEN, DENTRO DEL MARCO DE LA 
LEY Y SIN QUE ESTO SIGNIFIQUE UNA INTROMISIÓN A LAS 
FACULTADES QUE COMO AUTORIDAD ELECTORAL TENEMOS, DE 
MANERA QUE QUEDA EL TESTIMONIO  Y LA CERTEZA DE QUE LOS 
TRABAJOS SE AJUSTAN A LA LEY, POR ELLO LA PRESIDENCIA NO 
TENDRÍA NINGÚN INCONVENIENTE EN QUE RESPONDIÉRAMOS MUY 
LACÓNICAMENTE A ESTE OFICIO, PORQUE NO PODEMOS TAMPOCO 
HACER UNA DECISIÓN META-CONSTITUCIONAL Y DEJARLE A LA 
PROPIA COMISIÓN DE ASUNTOS POLÍTICOS DEL SENADO DE LA 
REPÚBLICA QUE DETERMINE LA PROCEDENCIA O NO DE ESTE GRUPO 
PLURAL, PERO HACIÉNDOSE ÉNFASIS EN QUE NO CEJAREMOS DE 
EJERCER NUESTRAS ATRIBUCIONES CONSTITUCIONALES, Y EN ESE 
SENTIDO HEMOS INSISTIDO EN QUE A PARTIR DE LA FECHA Y EN LOS 
PRIMEROS DÍAS DE ENERO, POR EJEMPLO, VAMOS A SER MUY 
ENFÁTICOS EN LA DIFUSIÓN DE LA INVITACIÓN A LA CIUDADANÍA A SER 
OBSERVADORES ELECTORALES, Y ESTA FORMA DE PARTICIPACIÓN A 
TRAVÉS DEL GRUPO PLURAL, PUDIERA SER UNA FORMA DE 
OBSERVACIÓN ELECTORAL QUE A TODOS NOS AYUDA, QUE DA UN 
ELEMENTO MÁS DE CERTEZA, PERO, DESDE LUEGO CONSIDERAR QUE 
LO HARÍAN SI Y SÓLO “SI” LA INFORMACIÓN QUE RECABEN SE VALIDA 
CON ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ES DECIR, HACER LA 
SUGERENCIA RESPETUOSA DE QUE LA INFORMACIÓN QUE ELLOS 
CAPTEN A TRAVÉS DE LAS FORMAS QUE LA LEY PERMITA, SE VALIDE 
DIRECTAMENTE CON ESTE ÓRGANO ELECTORAL, ES DECIR, QUE SI 
DEL SEGUIMIENTO QUE SE DÉ POR ESTE GRUPO PLURAL SI ASÍ LO 
DETERMINA LA COMISIÓN DE ASUNTOS POLÍTICOS DEL SENADO, TIENE 
QUE SER PARTE DEL INFORME PORMENORIZADO, ES DECIR, DARLE 
CERTEZA A LA INFORMACIÓN QUE SE TENGA Y NO PERMITIR EN LA 
MEDIDA DE LAS POSIBILIDADES QUE LA ESPECULACIÓN VAYA A SER 
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PARTE IMPORTANTE DEL INFORME QUE SE DETALLE”; PUSO 
ENTONCES A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO EL ASUNTO YA 
EXPUESTO; DICHO LO ANTERIOR LE CEDIÓ EL USO DE LA VOZ AL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN POR EL BIEN DE SUDCALIFORNIA, 
ING. ADRIÁN CHÁVEZ, QUIEN SE CONGRATULÓ DE “QUE MÁS OJOS 
PUEDAN ESTAR PENDIENTES DEL PROCESO ELECTORAL, PARA 
CONFIRMAR DE MANERA OBJETIVA (…) QUE LAS COSAS SE ESTÉN 
HACIENDO COMO DEBEN HACERSE, APEGADAS A LA LEY”; EN ESE 
SENTIDO, DIJO, “LA COALICIÓN INTEGRADA POR CONVERGENCIA, PT Y 
PRD EN SUS GRUPOS PARLAMENTARIOS SIEMPRE HA PROMOVIDO 
QUE SE DEN ESTE TIPO DE COMISIONES ESPECIALES EN EL 
CONGRESO DE LA UNIÓN A FIN DE COADYUVAR, EN MUCHAS 
OCASIONES GARANTIZAR, LA CREDIBILIDAD, LA IMPARCIALIDAD, 
GARANTIZAR QUE EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES QUE LE 
CONFIERE LA PROPIA LEY A LAS INSTANCIAS DE GOBIERNO NO 
TRANSGREDA EL ESPÍRITU LEGAL; TAMBIÉN QUE LA VOTACIÓN SE DÉ 
EN UN MARCO DE LIBERTAD”; DESPUÉS SENTENCIÓ “NOSOTROS 
CELEBRAMOS LA PROPUESTA QUE ESTÁ HACIENDO LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, EN EL SENTIDO DE QUE, EFECTIVAMENTE, TENDRÁ QUE 
DARSE ESTA POSIBILIDAD DE CONSTRUIR LA COMISIÓN PLURAL QUE 
VISITE NUESTRO ESTADO A FIN DE OBSERVAR EL PROCESO 
ELECTORAL EN EL MISMO MARCO QUE LOS OBSERVADORES 
CIUDADANOS QUE SE ESTÁN PROMOVIENDO EN LA ACTUALIDAD Y QUE 
CREEMOS VA AYUDANDO A LA FORMACIÓN DE ESTA CULTURA DE 
VALORES DEMOCRÁTICOS QUE TANTO NOS HACE FALTA EN EL PAÍS, 
PERO NOSOTROS NO PODEMOS DEJAR PASAR QUE, SI BIEN ES 
LEGÍTIMO Y NECESARIO EL QUE SE DEN ESTE TIPO DE COMISIONES, 
LOS CONSIDERANDOS QUE ESTÁN HACIÉNDOSE POR PARTE DEL 
SENADOR PROMOVENTE, DEL SEÑOR PROMOTOR DE VENTA DE 
PLAYAS A EXTRANJEROS, DEL SEÑOR BOICOTEADOR DE  PLANILLAS 
DE SU PROPIO PARTIDO, DEL SEÑOR HACER DE LA POLÍTICA UN 
NEGOCIO Y DEL NEGOCIO UNA POLÍTICA, QUE MANIFIESTA UNA FALTA 
ABSOLUTA DE RESPECTO ÚNICAMENTE HACIA LA CONSTRUCCIÓN DE 
LOS VALORES DEMOCRÁTICOS QUE CREEMOS IMPORTANTE IR 
CONSOLIDANDO EN EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR”. - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA MANIFESTÓ “SI ME 
PERMITE, SEÑOR REPRESENTANTE, HARÍA UNA MOCIÓN PARA QUE NO 
HICIÉRAMOS ESE TIPO DE SEÑALAMIENTOS, PRIMERO POR RESPETO, 
PORQUE NO ESTA AQUÍ LA PERSONA QUE SOLICITA ESTE PACTO PARA 
HACER UNA RESPUESTA A ELLO Y, SEGUNDO, PORQUE NO ES EL 
PUNTO QUE ESTAMOS DECIDIENDO, CON TODO RESPETO SE LO PIDO. 
- - - - EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN POR EL BIEN DE 
SUDCALIFORNIA RESPONDIÓ “CLARO QUE SÍ, SEÑORA PRESIDENTA, Y  
CONSIDERANDO ASUMIR NOSOTROS ESTA POSICIÓN DE RESPETO Y 
DE ACUERDO CON LA IDEA DE IR ABONANDO AL TRABAJO QUE 
REALIZA EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL A TRAVÉS DE ESTE 
CONSEJO, LO SEÑALAMOS PORQUE, COMO BIEN LO COMENTÓ, 
PRESIDENTA, EN EL MARCO DE LOS INSTRUMENTOS CONCRETOS QUE 
PODEMOS APLICAR PARA EVITAR ESA SUSPICACIA, SÍ TENEMOS 
NOSOTROS ESA PERCEPCIÓN DE QUE, EN EL PACTO DE NEUTRALIDAD 
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POLÍTICA QUE SE SIGNÓ RECIENTEMENTE, LA DESCALIFICACIÓN QUE 
SE HIZO PÚBLICAMENTE POR PARTE DE DISTINTOS PARTIDOS 
FINALMENTE VA DAÑANDO LA CREDIBILIDAD, O INTENTA HACERLO, DE 
LAS INSTITUCIONES, LA CREDIBILIDAD DEL TRABAJO DE ESTE 
INSTITUTO, DADO QUE EL PROPIO INSTITUTO FUE EL QUE CONVOCÓ; 
ENTONCES LOS ARGUMENTOS QUE HOY SE ESGRIMEN Y QUE FUERON 
PLANTEADOS, ME PARECE QUE SON LA FORMA DE IR JUSTIFICANDO 
DE MANERA PREMATURA UN POSIBLE RESULTADO ELECTORAL NO 
FAVORABLE Y QUE DESGRACIADAMENTE NO SE UBICA QUE EN ESA 
LÓGICA LO QUE SE DAÑA NO ES A UN PARTIDO, A UNA COALICIÓN, O A 
UN PROYECTO DE GOBIERNO, SINO A LA PROPIA VIDA DEMOCRÁTICA; 
SI MENCIONO ESTO POR ESA CIRCUNSTANCIA Y POR ESA 
DESCALIFICACIÓN, POR ESE ABANDONO, POR ESE VACÍO QUE SE 
TRATÓ DE HACER HACIA UN ELEMENTO IMPORTANTE QUE, YO 
QUISIERA DECIRLE, CELEBRO Y FELICITO Y QUE, ADEMÁS, ESTAMOS 
CONVENCIDOS QUE TIENE QUE HACERSE DE ESA MANERA LAS COSAS. 
FINALMENTE NOSOTROS SÍ LE COMENTAMOS AL CONSEJO GENERAL 
QUE, INDEPENDIENTEMENTE DE LA SITUACIÓN DE PRUDENCIA QUE 
DEBEMOS DE SOSTENER EN ESTE PROCESO, SÍ NOS IMPORTA EN 
MUCHO EL QUE, NO POR EL GOBIERNO EN TURNO Y POR NUESTRA 
COALICIÓN, NUESTROS PARTIDOS INTEGRANTES, SINO POR QUE VAYA 
LA DEMOCRACIA SIENDO UNA FORMA DE VIDA COMO LO PLANTEA 
NUESTRA CONSTITUCIÓN, QUE SE BASA EN EL PERMANENTE 
MEJORAMIENTO DE LA CALIDAD DE VIDA DE LA GENTE, BUSCAR QUE 
ESTE TIPO DE CIRCUNSTANCIAS PODAMOS DUPLICARLAS, 
AMPLIARLAS Y, EN LA MEDIDA QUE SEA NECESARIO, A FIN DE NO DAR 
SUSTENTO NI PEQUEÑO, NI EL MÁS MÍNIMO A UNA CIRCUNSTANCIA DE 
DESCALIFICACIÓN, SOBRE TODO AL PROPIO TRABAJO DE USTEDES Y A 
LO QUE ES LA FORMALIDAD DEMOCRÁTICA DE UN ESTADO COMO EL 
NUESTRO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - - ACTO SEGUIDO LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
PARTICIPACIÓN DEL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN POR EL BIEN 
DE SUDCALIFORNIA; POSTERIORMENTE LE CEDIÓ EL USO DE LA 
PALABRA AL RPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE 
RENOVACIÓN POLÍTICA DE SUDCALIFORNIA, QUIEN EXPUSO “HEMOS 
VISTO EL TRANSCURSO DESDE QUE SE ABRIÓ ESTE PROCESO 
ELECTORAL, LA MORTIFICACIÓN, EL EMPEÑO QUE TIENE EL CONSEJO 
GENERAL DE ESTE INSTITUTO Y, ESPECIALMENTE, DE USTEDES, 
SEÑORA PRESIDENTA, EN AVALAR, EN MORTIFICARSE EN TODO LO 
QUE VIENE PARA QUE ESTE PROCESO SALGA LO MÁS LIMPIO POSIBLE 
COMO SUCEDE, NOS EXTRAÑA UN POCO, PERO NO MUCHO, LA 
POSICIÓN DEL SENADOR COPPOLA; QUEREMOS NOSOTROS, EL 
MOVIMIENTO DE RENOVACIÓN, AVALAR LA POSICIÓN DE ESTE 
INSTITUTO: HEMOS VISTO A TRAVÉS DE LA PRENSA ESCRITA, 
HABLADA, COMO SE ESTÁ INCITANDO A LA POBLACIÓN PARA QUE 
VAYA A VOTAR, VEMOS AHORITA LA FORMA QUE SE NOS HA 
PRESENTADO DE LA TINTA QUE NO SE QUITA, HASTA DENTRO DE 
CUATRO O CINCO DÍAS; ÉSA ES UNA MUESTRA DE QUE SE QUIERE 
HACER LAS COSAS BIEN, QUEREMOS ESTAR ATENTOS SI YA SE FIRMÓ 
UN PACTO INVITADO POR EL INSTITUTO, FUE EL INSTITUTO EL QUE 
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INVITÓ AL GOBIERNO DEL ESTADO, A LOS MUNICIPIOS, PARA QUE NO 
INTERVINIERAN EN ESTE PROCESO ELECTORAL, QUE NO LO 
MANCHARAN; DESGRACIADAMENTE (DEBIDO A) LA FALTA DE ÉTICA 
DEL SEÑOR AMADOR, DE LOS PRESIDENTE MUNICIPALES, QUE HOY 
SALIÓ LA PRENSA CON UNA FORMA DIREMOS, AUNQUE TIENE 
DERECHO LA INFORMACIÓN QUE SE DA SOBRE ACTOS QUE SE ESTÁN 
HACIENDO, UNA GIRA POLÍTICA QUE HIZO EL SEÑOR GOBERNADOR,  
PERO NO ES CULPA DEL INSTITUTO, NOSOTROS ESTUVIMOS 
PRESENTES PORQUE QUERÍAMOS CERCIORARNOS DEL SEÑOR 
GOBERNADOR, PARA RECLAMARLES DESPUÉS DEL 29 (VEINTINUEVE) 
COMO LO HA PROMETIDO, (PERO SE LO ESTAMOS RECLAMANDO 
AHORA) QUE NO ES ÉTICO; A TRAVÉS DE LA DEPENDENCIA DE 
INFORMACIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO -LA MÁS CORRUPTA QUE 
HAYAMOS TENIDO EN TODOS LOS SEXENIOS- SE ESTÁ DANDO A 
CONOCER TODOS LOS PROYECTOS Y ESO NO ES ÉTICO; PARA DAR 
UNA FIRMA UN DÍA ANTES Y OTRO DÍA SALIRNOS CON ESO. 
VOLVIENDO AL TEMA, QUEREMOS VERDADERAMENTE FELICITAR A 
ESTE CONSEJO, EL MOVIMIENTO DE RENOVACIÓN POLÍTICA 
SUDCALIFORNIANA ESTAMOS ATENTOS A LO QUE HACE EL CONSEJO, 
A LO QUE HACE SU PRESIDENTA, PERO A LA VEZ CRITICAREMOS EN EL 
MOMENTO QUE SE SALGA EL CONSEJO DE SU COMETIDO, DE SU 
PROPÓSITO QUE TIENE Y CREEMOS PUES QUE HASTA LA FECHA LO 
ESTÁN HACIENDO MUY BIEN, LA MORTIFICACIÓN QUE SE ESTÁ DANDO 
USTEDES PARA QUE LA CIUDADANÍA VAYA A VOTAR, PARA QUE SE 
HAGA LO MÁS LEGAL POSIBLE Y QUE NO HAYA NINGÚN REPROCHE 
CUANDO SE TERMINE EL DÍA 04 (CUATRO), QUE AMANECEMOS YA CON 
LOS NUEVOS DIPUTADOS Y NUEVOS PRESIDENTES MUNICIPALES, 
MUCHAS GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA LE COMENTÓ AL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE RENOVACIÓN 
POLÍTICA SUDCALIFORNIANA QUE RECIBÍA “CON EL MAYOR DE LOS 
RESPETOS SUS EXPRESIONES”; ENSEGUIDA LE CEDIÓ EL USO DE LA 
VOZ AL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA 
QUE VIVAMOS MEJOR, C. LIC. DANIEL FLORES SALGADO, QUIEN 
MANIFESTÓ “QUIERO DECIRLE AL COMPAÑERO DE LA COALICIÓN POR 
EL BIEN DE SUDCALIFORNIA QUE NO COMPARTO LAS EXPRESIONES 
VERTIDAS EN ESTE CONSEJO, QUIERO RECOMENDARLE QUE SI BIEN 
EN EL DISCURSO MANEJAN ABONARLE A ESTE PROCESO ELECTORAL 
PARA QUE SALGA BIEN, YO LE PEDIRÍA QUE EN LA PRÁCTICA TAMBIÉN 
LO HAGAN Y SI TANTO PREGONA EL PACTO DE NEUTRALIDAD, LE 
PEDIRÍA QUE EN PRIMER TÉRMINO LE DIJERA AL SEÑOR GOBERNADOR 
Y A TODOS LOS FUNCIONARIOS DE GOBIERNO QUE DEJEN DE ANDAR 
INAUGURANDO OBRAS INCONCLUSAS Y SI NO ME CREE VÁYANSE A LA 
16 DE SEPTIEMBRE, A LA OBRA QUE INAUGURARON (…); EN SEGUNDO 
TÉRMINO YO QUIERO RECONOCER LA DISPOSICIÓN DE ESTA 
PRESIDENCIA, DE ESTE CONSEJO DE QUE EN HONOR A QUE EL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL ES UNA INSTITUCIÓN PÚBLICA Y NOS 
REGIMOS BAJO UNA LEY ELECTORAL EN LA QUE NOS MARCA LOS 
PRINCIPIOS RECTORES, PRECISAMENTE PARA QUE SE MANEJE LA 
INSTITUCIÓN A TRAVÉS DE SUS ÓRGANOS DE REPRESENTACIÓN, 
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RECONOCERLE EL DAR ESA APERTURA A TODAS LAS EXPRESIONES 
QUE EN UN MOMENTO DADO QUIEREN VENIR A SUMARSE Y, EN FORMA 
CONJUNTA CON EL CONSEJO, CON LOS ÓRGANOS DEL PROPIO 
INSTITUTO Y CON LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO, PUEDAN 
VERIFICAR QUE LAS ACTIVIDADES Y LAS ACCIONES QUE SE ESTÁN 
LLEVANDO A CABO POR PARTE DE LA INSTITUCIÓN SE DAN DE 
CONFORMIDAD CON LA LEY CON TRANSPARENCIA, CON CERTEZA Y 
CON IMPARCIALIDAD; YO COMPARTO CON USTED  QUE EN UN 
MOMENTO DADO SE PUEDA, SI ASÍ LO DISPONE LA CÁMARA DE 
SENADORES, FORMAR ESA COMISIÓN PLURAL, EN PRIMERA 
INSTANCIA, SI LA LEY ASÍ LO PERMITE PORQUE CREO QUE ESTAMOS 
EN TIEMPO DE ACREDITARLOS COMO OBSERVADORES ELECTORALES 
PARA QUE CONFORME AL MARCO DE LA LEY REGULEN LAS 
ACTIVIDADES QUE VAYAN A REALIZAR Y TAMBIÉN PARA QUE EL 
PROCESO ELECTORAL QUE ESTAMOS VIVIENDO SEA UN EJEMPLO A 
NIVEL NACIONAL DE CÓMO SE ESTÁ TRABAJANDO POR PARTE DE 
ESTE CONSEJO. YO SIENTO QUE SI SOMOS UNA INSTITUCIÓN PÚBLICA 
NO TENEMOS PORQUÉ TENER MIEDO A HACER PÚBLICOS NUESTROS 
ACTOS Y NUESTRAS ACCIONES: YA LO HAN HECHO, LO SIGUEN 
HACIENDO Y YO CREO QUE PODEMOS SEGUIR HACIÉNDOLO EN LO 
SUCESIVO, PORQUE VEO POR PARTE DE ESTE CONSEJO QUE NO HAY 
NADA QUE ESCONDER, TODO ESTÁ A LA LUZ PÚBLICA, A LA LUZ DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CON EL CONSENSO DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, QUE DEBO RECONOCER QUE, POR PRIMERA OCASIÓN DEL 
TIEMPO QUE YO LLEVO COMO REPRESENTANTE, SE LE HA DADO ESE 
LUGAR A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL SER CORRESPONSALES ANTE 
ESTE CONSEJO DEL PROCESO ELECTORAL; EN ESTE SENTIDO YO ME 
SUMO A LA PROPUESTA, CONSEJERA PRESIDENTA, QUE HA HECHO 
PARA QUE DE SER ASÍ, SI LO APRUEBA EL SENADO DE LA REPÚBLICA, 
PUDIERAN INTEGRARSE SUMÁNDOSE, COADYUVANDO CON 
NOSOTROS EN ESTE SENTIDO, BAJO LAS NORMAS QUE MARCA LAS 
NORMAS DE LA LEY ELECTORAL DEL ESTADO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA PREGUNTÓ SI LA SUGERENCIA ERA, 
ENTONCES, QUE SE INVITARÁ AL GRUPO DE LEGISLADORES QUE SE 
CONFORMARÍA, CON EL OBJETO DE VIGILAR Y DAR UN SEGUIMIENTO 
PUNTUAL A ESTE PROCESO ELECTORAL A QUE, EN PRIMERA 
INSTANCIA, SE ACREDITARAN COMO OBSERVADORES. - - - - - - - - - - - - - 
- - - -EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA 
QUE VIVAMOS MEJOR RESPONDIÓ QUE EN EFECTO, ASÍ ERA. - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA SEÑALÓ, ANTE LA ACLARACÓN 
DADA, QUE SE TOMABA LA RESPECTIVA NOTA; ACTO SEGUIDO   LE 
CEDIÓ EL USO DE LA VOZ AL REPRESENTANTE DE ALTERNATIVA 
SOCIAL DEMÓCRATA, C. LINO MARTÍNEZ RAVELO, QUIEN EXPUSO 
“ESTOY TOTALMENTE DE ACUERDO EN LA POSICIÓN QUE ESTE 
CONSEJO, A TRAVÉS DE SU PRESIDENTA, MANIFIESTA EN CUANTO A 
RECIBIR A ESTAS PERSONAS O A ESE GRUPO DE PERSONAS PARA UN 
TRABAJO ESPECÍFICO AUNQUE LA PRESENTACIÓN DEL DOCUMENTO 
QUE PRESENTA EL SENADOR HACE ALUSIÓN A MUCHAS COSAS, SIN 
EMBARGO CREO QUE ES BUENO, ES BUENA LA INTENCIÓN Y YO ESTOY 
DE ACUERDO EN QUE SÍ SE RECIBA A ESAS PERSONAS Y DE 
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ACUERDO, PRECISAMENTE, EN QUE EL ASISTIR O ESTAR PRESENTES 
EN ESTE PROCESO SEA NORMADO EN PRIMER TÉRMINO POR LA LEY 
ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR Y, COMO SE MENCIONA QUE VA 
A SER UNA COMISIÓN PLURAL, AQUÍ EL ÚNICO PUNTO QUE YO DIRÍA 
QUE DEBERÍA QUEDAR BIEN CLARO ES QUE VAN A VENIR COMO 
OBSERVADORES DE ACUERDO CON LO QUE ACABAN DE DECIR Y NO 
COMO UNA COMISIÓN QUE SE PUEDA MALINTERPRETAR COMO 
FISCALIZADORA, QUE SERÍA GRAVE SI SE MANDA UN MENSAJE DE ESE 
TIPO. OTRA IDEA, CON TODO RESPETO, ES QUE, DERIVADO DE LA 
OBSERVACIÓN O DE LAS CONDICIONES QUE SE HAGAN PRESENTES, 
ESTE GRUPO PLURAL DE LEGISLADORES DE SENADORES, EN ESTE 
CASO, SI ESA INFORMACIÓN QUE RECABEN EN PRIMER TÉRMINO LA 
VIERTA A LA POBLACIÓN SUDCALIFORNIANA, SI ESTO ES POSIBLE DE 
ACUERDO RESPETANDO TODA LA NORMATIVA, TANTO ELECTORAL Y 
DEL ESTADO, COMO LA MISMA POSICIÓN DE ELLO, PARA QUE LOS 
INFORMES O LOS RESULTADOS SEAN DEL CONOCIMIENTO DE LA 
CIUDADANÍA SUDCALIFORNIANA Y DE ESTE CONSEJO, Y NO ESPERAR 
DOS O TRES MESES PARA HACER UN ESCRITO O UN DOCUMENTO QUE 
RESULTARA EN EL TIEMPO DESFASADO Y, POR LO TANTO, HASTA 
IMPOSIBLE DE DEBATIR, IMPOSIBLE DE TOMAR ALGUNA POSICIÓN, 
ALGÚN ACUERDO; ENTONCES YO SUGERIRÍA QUE SE DIERAN ESOS 
MECANISMOS, DE TAL SUERTE QUE ESTAS PERSONAS QUE 
ESTUVIERAN AQUÍ EN EL ESTADO, DE ALGUNA MANERA, EL INFORME 
POR TRATARSE DE SENADORES, DE LEGISLADORES, ALTAS 
PERSONALIDADES DE NUESTRO PAÍS,  QUE LA INFORMACIÓN LA 
DEJEN AQUÍ, Y LE DEN EL USO QUE ELLOS QUIERAN DESPUÉS ALLÁ EN 
LA CÁMARA, PERO PRIMERAMENTE QUE INFORMEN -A BAJA 
CALIFORNIA SUR Y A LA POBLACIÓN Y A ESTE INSTITUTO- DE LO QUE 
VIERON, DE LO QUE OBSERVARON Y NO ESPERAR DOS O TRES MESES 
PARA DECIR QUÉ NO LES GUSTÓ Y QUÉ SÍ LES GUSTÓ; ESO ES EN ESE 
SENTIDO, Y YO CELEBRO REALMENTE QUE ESTE CONSEJO ESTÉ EN 
BUENA DISPOSICIÓN PARA ACCEDER, BAJO EL MARCO DE LA LEY, LA 
PARTICIPACIÓN DE ESTAS PERSONAS DE ESA  INQUIETUD QUE ELLOS 
TRAEN, Y QUE COMPARTO YO EN PARTE Y MI PARTIDO TAMBIÉN. 
ADICIONALMENTE QUIERO COMENTAR PRECISAMENTE QUE EN EL 
MARCO DE LA LEGALIDAD, Y DE LA FORMA EN QUE ESTE INSTITUTO SE 
HA ESTADO CONDUCIENDO Y PORQUE SE MENCIONÓ LO DEL PACTO 
DE NEUTRALIDAD, EN ESE SENTIDO FUE UNA MUY BUENA INTENCIÓN 
DE ESTE INSTITUTO Y DE BUENA FE; SIN EMBARGO, MI PARTIDO NO LA 
COMPARTE PORQUE MI PARTIDO ESTÁ NEUTRALIZADO POR FUERZAS 
QUE NO SON CIUDADANOS COMUNES, HAY DOCUMENTOS, HAY 
DENUNCIAS DE UN SERVIDOR, QUE SE HICIERON EN SU MOMENTO, DE 
LA PARTICIPACIÓN DE FUNCIONARIOS DE GOBIERNO Y HAY 
DOCUMENTOS TAMBIÉN DE LA INTROMISIÓN DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN EL PROCESO INTERNO DE 
ALTERNATIVA SOCIALDEMÓCRATA EN BAJA CALIFORNIA SUR Y 
EXISTEN DOCUMENTOS QUE YO MISMO DENUNCIÉ EN SU MOMENTO Y 
FUERON DADOS DE BAJA ESTAS PERSONAS POR PERTENECER AL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA Y QUE, DICHO SEA DE 
PASO, ME COSTÓ A MÍ EL RECHAZO DE AFILIACIÓN DE MI PROPIO 
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PARTIDO; SIN EMBARGO, DESPUÉS EXISTEN DOS CASOS CONCRETOS 
DONDE LA COMISIÓN AUTÓNOMA CORROBORÓ LA INTROMISIÓN DE 
OPERADORES POLÍTICOS DE PARTIDO LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, 
ENTONCES YO TAMBIÉN DIFIERO DE LA POSICIÓN QUE HACE DEL 
REPRESENTANTE DE ESTE PARTIDO EN EL SENTIDO DE HACER 
ALUSIONES CON LA INTENCIÓN DE DECIR QUE REPRESENTAN LA 
LEGALIDAD Y EL RESPETO: HAY SUFICIENTES EVIDENCIAS EN ESE 
SENTIDO, LO QUIERO COMENTAR PARA DEJARLO MÁS O MENOS 
CLARO, Y FUE LA RAZÓN POR LA QUE UN SERVIDOR Y MI PARTIDO NO 
PARTICIPÓ EN ESE PACTO DE NEUTRALIDAD, PORQUE NO ENTENDÍ A 
QUÉ TIPO DE NEUTRALIDAD SE REFERÍA EL GOBERNADOR Y LOS 
PRESIDENTES MUNICIPALES PORQUE, SI ERA ESO, EL QUE MI PARTIDO 
ESTÉ NEUTRALIZADO EN ESTOS MOMENTOS QUE NO PUEDE TODAVÍA 
CONFIRMAR Y CIMENTAR SU PROPIO COMITÉ EJECUTIVO ESTATAL ES 
PRECISAMENTE POR ESO, POR ESTAS FUERZAS OCULTAS; NO 
SABEMOS DE DÓNDE PROVIENE, PERO NO HEMOS PODIDO 
FORMALIZAR TODAVÍA NUESTRO COMITÉ EJECUTIVO ESTATAL Y, 
BUENO, HAY MUCHAS EVIDENCIAS DE QUE SON PERSONAS DEL 
GOBIERNO QUIENES ESTÁN ENTROMETIÉNDOSE Y ENTONCES MI 
PARTIDO ESTÁ NEUTRALIZADO. YO ME HUBIESE GUSTADO ESTAR CON 
EL GOBERNADOR PARA PREGUNTARLE, QUE ME AYUDARA A 
ENTENDER ESO, QUE ME AYUDARA A ENTENDER ESO, ME AYUDARA A 
ESCLARECER ESA SUPUESTA NEUTRALIDAD, POR ESO YO NO ESTUVE 
DE ACUERDO EN APOYAR UN PACTO QUE, DE ENTRADA, MI PARTIDO 
RECHAZA POR SER PARTE DE ESA MISMA NEUTRALIDAD, PERO EN EL 
SENTIDO OPUESTO AL OBJETIVO QUE TENÍA ESE EVENTO AQUÍ, EN EL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL. GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
PARTICIPACIÓN DEL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALTERNATIVA 
SOCIALDEMOCRATA; DESPUÉS RECORDÓ QUE “EL PUNTO QUE 
ESTAMOS GLOSANDO NO ES EL PACTO DE NEUTRALIDAD Y DECIRLES 
CATEGÓRICAMENTE, PORQUE FUI LA PRECURSORA PRINCIPAL DE LA 
FIRMA DE ESTE PACTO, QUE NO HA SIDO OTRO EL INTERÉS MÁS QUE 
COMPROMETER PÚBLICAMENTE A LOS TITULARES DE LOS PODERES 
DEL ESTADO A RESPETAR LA LEY COMO UNA DETERMINACIÓN 
PROACTIVA QUE BLINDE EL PROCESO ELECTORAL. DE NINGUNA 
MANERA COMPARTO LA IDEA QUE ES UNA FARSA, ES UN ESFUERZO 
QUE HACE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE RATIFICACIÓN DE 
NUESTRA CONVICCIÓN DEMOCRÁTICA Y, A PARTIR DE AHÍ, LA ACTITUD 
Y LA DETERMINACIÓN DE ESOS TERCEROS QUE FIRMARON A 
NUESTRA CONVOCATORIA DEPENDERÁ DE ELLOS Y SE LES PODRÁ 
SEÑALAR A ELLOS, NOSOTROS ESTAMOS TRABAJANDO POR BLINDAR 
EN SU CONJUNTO EL PROCESO ELECTORAL: HA SIDO EL 
FUNDAMENTO, EL MOTIVO Y LA TELEOLOGÍA DE LA FIRMA DE ESTE 
PACTO QUE HA SIDO, INSISTO, A PROPUESTA DEL PROPIO INSTITUTO 
ESTATAL ELECTORAL Y RATIFICAMOS NUESTRA CONVICCIÓN DE SU 
BENEFICIO EN CUANTO AL COMPROMISO PÚBLICO Y LA VOLUNTAD 
MANIFIESTA DEL INTERÉS DE CUIDAR JUNTO CON NOSOTROS EL 
PROCESO ELECTORAL, A PARTIR DE AHÍ CUALQUIER ESPECULACIÓN, 
CUALQUIER ARGUMENTACIÓN, LA RECIBIMOS CON EL MAYOR DE LOS 
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RESPETOS PERO SÍ CLAROS Y CATEGÓRICOS QUE HA SIDO NUESTRO 
INTERÉS ESA VINCULACIÓN DE CORRESPONSABILIDAD QUE TIENEN 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE SON GOBIERNO Y QUIERO DECIRLES 
QUE ME SATISFIZO ENORMEMENTE CON LA PRESENCIA DE LA 
PRESIDENTA MUNICIPAL DE LORETO,  QUE NO ES DEL PRD , QUE AQUÍ 
LO DIJO EN ESTA SALA SUMA SUS ESFUERZOS EN EL ÁMBITO DE SU 
COMPETENCIA PARA QUE NO SE TRANSGREDA LA LEY; INCLUSIVE 
HABLÓ DE INVITAR A SU PERSONAL A QUE RESPETEN 
INVARIABLEMENTE LA LEY: ESE TIPO DE EXPRESIONES PÚBLICAS SON 
LAS QUE BUSCAMOS CON ESE PACTO, NO TANTO LA FARSA NI VENIR A 
DARLE PUBLICIDAD AL GOBERNADOR O A LOS PRESIDENTES 
MUNICIPALES. BLINDAR NUESTRO PROCESO ELECTORAL QUE ES LO 
QUE NOS INTERESA Y POR LO QUE TRABAJAMOS DÍA CON DÍA, 
RESPETAMOS MUCHO LAS OPINIONES QUE USTEDES TENGAN EN ESE 
SENTIDO, DECIRLES QUE ESTAMOS PLENAMENTE CONVENCIDOS QUE 
EL DISENSO ES LO QUE LE DA FORMA A LA DEMOCRACIA Y QUE ESTA 
PLURALIDAD DE OPINIONES ES LO QUE VISTE LOS PROCEDIMIENTOS 
DEMOCRÁTICOS; NO TENDRÍA NINGÚN SENTIDO ESTE ÓRGANO 
REPRESENTADO EN FORMA PLURAL SI TODOS ESTUVIÉRAMOS DE 
ACUERDO: CREO YO QUE NI SIQUIERA HUBIERA NECESIDAD DE 
LLEVAR A CABO PROCESOS ELECTORALES PERO, INSÍSTASE, ESE NO 
ES EL TEMA, ENTONCES VAMOS A RETOMAR EL ASUNTO DE LA 
SOLICITUD DEL SENADO, DECIRLES QUE NO CREO YO QUE SEA 
POSIBLE QUE LE DEMOS EL TRATAMIENTO DE OBSERVADORES 
ELECTORALES A ÉSTOS LEGISLADORES, PORQUE LA PRESENCIA DE 
UNA AUTORIDAD EN UNA CASILLA INFIERE CIERTA PRESIÓN SOBRE EL 
ELECTORADO, ES DECIR, SERIA CAER EN EL ABSURDO DE QUE LOS 
DIPUTADOS LOCALES FUERAN OBSERVADORES; NO ES POSIBLE, POR 
MÁS PLURAL QUE SEA ESTA COMISIÓN; ENTONCES NOSOTROS 
RESPONDERÍAMOS EN EL SENTIDO DE QUE NO TENEMOS OPOSICIÓN 
QUE SE FORMALICE ESTE GRUPO PLURAL, QUE VENGA Y REVISE LO 
QUE QUIERA REVISAR EN EL PROCESO PERO QUE, DESDE LUEGO, NO 
SEAN UNA ENTIDAD ALTERNA A LA AUTORIDAD ELECTORAL EL DÍA DE 
LA ELECCIÓN, POR EJEMPLO; A NADIE NOS CONVIENE, POR MÁS 
PLURAL QUE SEA. YA DE LA PROPIA ARGUMENTACIÓN DE LA 
SOLICITUD VEMOS QUE CADA QUIEN TENEMOS NUESTRAS OPINIONES 
Y, SOBRE UNOS Y OTROS MUY RESPETABLES DENTRO DE NUESTRO 
ÁMBITO, NO PERMITIREMOS QUE LA PASIÓN LLEGUE A SU CAUCE; 
TENEMOS QUE ARBITRAR Y ESTABLECER LIMITANTES, QUE ES LO QUE 
TRATAMOS DE HACER TODOS LOS DÍAS, ENTENDIENDO LA PASIÓN 
QUE ENVUELVE LOS PROCESOS ELECTORALES. MUY RESPETABLE ES 
UN EJERCICIO POR EL PODER QUE NO ES PEQUEÑA COSA, EN ESE 
SENTIDO DECIRLES QUE PROPONDREMOS, SI NO TIENEN 
INCONVENIENTE, UN OFICIO EN EL QUE MANIFESTEMOS QUE NO 
TENEMOS UN ARGUMENTO EN OPOSICIÓN EN LA CREACIÓN DE ESTA 
COMISIÓN PLURAL, INSISTIR EN QUE EN BAJA CALIFORNIA SUR, POR 
MANDATO CONSTITUCIONAL, QUIEN TIENE  ATRIBUCIÓN DE 
COORDINAR, PREPARAR, DESARROLLAR, VIGILAR Y CALIFICAR LOS 
PROCESOS ELECTORALES ES EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL A 
TRAVÉS DE SU CONSEJO GENERAL Y QUE A PARTIR DE AHÍ ESTAMOS 
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SUJETOS, COMO LO DICE LA ALIANZA CIUDADANA, A QUIEN QUIERA 
VENIR A EJERCER CUALQUIER ACCIÓN DE AUDITORIA, QUE NO 
SIGNIFIQUE UNA INTROMISIÓN DIRECTA A NUESTRAS FACULTADES; 
DESDE LUEGO TAMPOCO PODEMOS PEDIRLES QUE LOS INFORMES 
QUE SE GENEREN PRIMERO LOS HAGAN DEL CONOCIMIENTO EN BAJA 
CALIFORNIA SUR, PORQUE NO TENEMOS ATRIBUCIÓN DE SOMETER EN 
ESOS TÉRMINOS A LOS SENADORES, NI TAMPOCO RESULTARÍA 
VINCULANTE CUALQUIER INFORME QUE ELLOS GENEREN CON MOTIVO 
DE LO QUE ELLOS OBSERVEN: HAY QUE SER MUY CLAROS, DECIR QUE 
NO TENEMOS LA ATRIBUCIÓN DE SUJETARLOS EN ESOS TÉRMINOS 
SERÍA ÚNICAMENTE QUE SE CONFORME LA COMISIÓN PLURAL, HAGA 
VISITAS AL INSTITUTO, PREGUNTEN LO QUE DESEEN PREGUNTAR Y 
SOBRE LA MARCHA QUE DEN TESTIMONIO DE NUESTRO PROCESO, NO 
CREO YO QUE SERÍA LEGALMENTE PROCEDENTE QUE LES 
SUJETÁRAMOS AL PROCEDIMIENTO DE ACREDITACIÓN DE 
OBSERVADORES ELECTORALES, SERÍA UNA OBSERVACIÓN MÁS ALLÁ 
DEL PROCEDIMIENTO QUE TENEMOS ESTABLECIDOS PARA LOS 
CIUDADANOS, NO SÉ QUE LES PAREZCA”; EXPUESTO LO ANTERIOR LE 
CEDIÓ EL USO DE LA PALABRA AL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
NUEVA ALIANZA, C. LIC. ANA LUISA HIGUERA BURGOIN, QUIEN 
MANIFESTÓ “ESTA REPRESENTACIÓN ESTÁ DE ACUERDO EN ATENDER 
A ESA PETICIÓN QUE HACE EL SENADO, PERO IGUAL CON ESTRICTO 
APEGO A LAS LEYES, SIN PERDER LA PERSONALIDAD DEL INSTITUTO 
ESTATAL ELECTORAL; NO QUISIERA PERDERME Y TRATAR DE 
APEGARME AL ORDEN DEL DÍA, PERO EXISTE UNA SITUACIÓN EN LA 
QUE ES CLAMOR DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS DE LOS HECHOS SUCEDIDOS EN LA INMEDIATEZ (Y QUE, 
BUENO, ENTIENDO QUE NO ES TRIBUNA ESTA SESIÓN PARA 
EXPRESARNOS), PERO HARÍA LA INVITACIÓN A LA PRESIDENCIA A UN 
DIÁLOGO CON LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y 
PODER EXPRESAR NUESTRO SENTIR EN RELACIÓN AL PACTO, A LA 
FIRMA DEL PACTO DE NEUTRALIDAD; NO ES UN DESAIRE AL INSTITUTO 
Y TAMPOCO EL DESACREDITAR LA PARTICIPACIÓN, O SEA, EL HECHO 
DE QUE NO ASISTIMOS FUE QUE NO ESTUVIMOS DE ACUERDO, PERO 
OJALÁ EXISTIERA UN MOMENTO EN EL QUE PUDIÉRAMOS 
EXPRESARNOS Y VERTER NUESTRO SENTIR EN ESE SENTIDO. 
RETOMANDO EL PUNTO, ESTA REPRESENTACIÓN SE AJUSTARÍA, 
ATENDERÍA PRECISAMENTE HACIA LA PETICIÓN QUE HACE EL SENADO 
Y ESTARÍAMOS DE ACUERDO CON QUE SE HAGA CON ESTRICTO 
APEGO A LA LEY Y, POR ÚLTIMO, LA INVITACIÓN HACIA LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE LAS 
PARTICIPACIONES QUE TENGAMOS EN EL INTERIOR DE ESTE 
CONSEJO SEAN CON DEBIDO RESPETO Y CON DEBIDA PRONTITUD, SIN 
EL DESCRÉDITO HACIA TERCEROS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ENSEGUIDA LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
PARTICIPACIÓN DE LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA; 
LUEGO COMENTÓ QUE “LA LÍNEA DEL DIÁLOGO (…) HA ESTADO 
ABIERTA PERMANENTEMENTE ENTRE LA PRESIDENCIA, LOS 
CONSEJEROS Y LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS”; 
ACTO SEGUIDO Y HACIENDO GALA DEL MAYOR DE LOS RESPETOS,   LE 
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ACLARÓ A LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA QUE 
“NADA HUBIERA SIDO MÁS SATISFACTORIO QUE HABER PODIDO 
CRUZAR OPINIONES PREVIAMENTE A LA FIRMA DEL EVENTO, HUBIERA 
SIDO MUY SALUDABLE PORQUE ESO HUBIERA, SIN NINGUNA DUDA, 
REGIDO EN NUESTRO ÁNIMO PARA MODIFICAR EN UNO U OTRO 
SENTIDO ESTA ACTUACIÓN QUE TIENE LA MÁS PURA DE LAS 
INTENCIONES DE ABONARLE A LA TRANSPARENCIA ELECTORAL Y SÍ 
DECIRLE, PORQUE USTED ME LO PERMITE, QUE HA SIDO MUY 
LAMENTABLE ESCUCHAR SUS OPINIONES A TRAVÉS DE LOS MEDIOS Y 
QUE LES PEDIRÍA YO ESTRICTAMENTE EN ESA CORRESPONSABILIDAD 
QUE TENEMOS DE ORGANIZAR ELECCIONES QUE EN LO SUCESIVO 
PUDIÉRAMOS HACERLO EN LO CORTITO ANTES DE DIRIMIR CUALQUIER 
CONTROVERSIA QUE NO CONSIDERO QUE ESTO SEA UNA 
CONTROVERSIA PERO A JUZGAR POR LAS EXPRESIONES PÚBLICAS 
QUE LO PUDIÉRAMOS HACER, EN LO PERSONAL QUE NO OLVIDEMOS 
QUE CONJUNTAMENTE ESTAMOS CONSTRUYENDO EL PROCESO 
ELECTORAL, NO QUIERO SENTIRME AGREDIDA PORQUE, INSISTO, LA 
VENA POLÍTICA QUE ENVUELVE LOS PROCESOS ELECTORALES ME 
QUEDA MUY CLARA Y ME QUEDA MUY CLARA LA POSTURA DE CADA 
PARTIDO POLÍTICO, QUE YO RESPETO MUCHO, PERO HEMOS HECHO 
UN EJERCICIO DE ACERCAMIENTO, DE COHESIÓN, DE CONSENSO QUE 
QUISIERA YO RESPETAR A LO SUMO EN LA MEDIDA DE NUESTRA 
DIFERENCIAS, PORQUE LAS HAY Y YO LAS ALUDO PERMANENTEMENTE 
PORQUE ESO CONSTRUYE, YA LO DIJE ANTES, PERO DECIRLE QUE LA 
LÍNEA DEL DIÁLOGO ESTÁ ABIERTA PARA EL MOMENTO QUE ASÍ USTED 
ASÍ LO DESEE Y EN GENERAL PARA TODOS LOS REPRESENTANTES DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CRÉAME QUE SOMOS SENSIBLES, QUE 
ESCUCHAMOS, QUE AQUÍ HEMOS DADO MUESTRAS DE QUE 
MODIFICAMOS EL SENTIDO DE NUESTRAS RESOLUCIONES ALENTADAS 
POR LA PARTICIPACIÓN DE LOS PROPIOS REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS; ESTE EVENTO AL QUE USTED HACE 
REFERENCIA NO HUBIERA SIDO LA EXCEPCIÓN, SIN EMBARGO, NO 
TUVIMOS ESA COINCIDENCIA. ESPERO QUE EN LOS EJERCICIOS 
POSTERIORES, PORQUE LOS VAMOS A REALIZAR, CUALQUIER 
ACTIVIDAD QUE TENGA COMO TELEOLOGÍA CUIDAR EL PROCESO DEL 
QUE SOMOS CORRESPONSALES Y, QUIERO VOLVERLO A DECIR, 
QUEREMOS CONTAR CON LA OPINIÓN DE USTEDES, PERO NO SOBRE 
ACTOS CONSUMADOS, SOBRE LA PREPARACIÓN DE ESTAS 
ACTIVIDADES; MUCHO NOS HA DISTINGUIDO SU PARTICIPACIÓN Y 
CREO QUE PODEMOS SEGUIRLO HACIÉNDOLO EN ESA 
CONSTRUCCIÓN DE CONSENSOS. MOVIMIENTO, TIENE USTED LA 
PALABRA; A CONTINUACIÓN LE CEDIÓ EL USO DE LA VOZ AL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE RENOVACIÓN 
POLÍTICA SUDCALIFORNIANA, C. PROFR. ALFREDO CARBALLO COTA, 
QUIEN SUGIRIÓ QUE “TERMINEMOS CON EL PUNTO DE LOS 
SENADORES Y, SI NOS PERMITE EL CONSEJO, HACER LA PROPUESTA 
DE NO CLAUSURAR LA SESIÓN, SIN ANTES ABRIRAL A ASUNTOS 
GENERALES, PORQUE HAY MUCHAS INQUIETUDES SOBRE LA FIRMA 
DEL PACTO “. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA COMENTÓ, EN PRIMER TÉRMINO, 
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QUE EL ORDEN DEL DÍA FUE APROBADO EN SUS TÉRMINOS Y 
DESAFORTUNADAMENTE NO SE INCLUYÓ UN PUNTO RELATIVO A 
ASUNTOS GENERALES, NO OBSTANTE ELLO, DIJO, SI NO HUBIERA 
INCONVENIENTE SE CLAUSURARÍA LA SESIÓN Y ENSEGUIDA  SE 
TRATARÍA AMPLIAMENTE LO REFERENTE AL PACTO DE NEUTRALIDAD 
POLÍTICA, PORQUE, DIJO, DE OTRO MODO SE ROMPERÍA “EL RITMO 
LEGAL DEL DEVENIR DE LA SESIÓN” Y SE “SENTARÍA UN PRECEDENTE 
NEGATIVO”; ACTO SEGUIDO LE CEDIÓ EL USO DE LA PALABRA AL  
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN POR EL BIEN DE SUDCALIFORNIA, 
ING. ADRIÁN CHÁVEZ RUÍZ, QUIEN EXPUSO “SÍ PRESIDENTA, 
CONSEJEROS, LO QUE AQUÍ SE PLANTEA, USTED SABE, TIENE CIERTA 
FUERZA LEGAL, NO ES UN ASUNTO PARA LOS REFLECTORES, NI ES 
UNA SITUACIÓN DE QUE CADA REPRESENTACIÓN DE COALICIÓN DE 
PARTIDO PUEDA OPINAR EN ESE INSTANTE; LO QUE FINALMENTE NOS 
LLEVA A UBICAR QUE EN ESTA COYUNTURA Y QUE EN ESTE MOMENTO 
NOSOTROS SÍ PLANTEAMOS QUE TENÍAMOS LA NECESIDAD DE PODER 
CLARIFICAR ESAS COSAS, NO EN UNA REUNIÓN EXTRA PORQUE 
PRECISAMENTE AQUÍ ES DONDE SE HAN PLANTEADO OTRO TIPO DE 
ACUSACIONES Y CIRCUNSTANCIAS EN LAS CUALES A NUESTRO JUICIO 
PUEDEN IR ENCAMINADAS A AYUDAR A QUE LAS CIRCUNSTANCIAS DEL 
ESTADO SIGAN A CABO CON NORMALIDAD. YO LES PLANTEARÍA, 
SEÑORES CONSEJEROS, Y SE LOS DIGO CON TODA HONESTIDAD: 
DESGRACIADAMENTE LOS SISTEMAS DONDE HAY TRANSICIÓN, DONDE 
HAY SISTEMAS DEMOCRÁTICAS MUY INCIPIENTES, EL SÓLO APEGO A 
LA LEY NO VA LEGITIMANDO POR SÍ SOLO LA FORMACIÓN DE UNA 
CULTURA DEMOCRÁTICA Y EL COMPROMISO DE LA CIUDADANÍA 
ENTORNO A FORTALECER LAS INSTITUCIONES; AL CONTRARIO, EN 
MUCHAS OCASIONES, CUANDO NO EXISTE ESA VIDA DEMOCRÁTICA, 
ESA DISCUSIÓN, ESE COMPONENTE POLÍTICO DEL QUE HABLA LA 
PRESIDENTA, SE CONVIERTE EN LO FUNDAMENTAL E INSTRUMENTOS 
TAN LOABLES COMO LO ES EL ESPACIO DE ESTE CONSEJO GENERAL 
O TRAYECTORIAS TAN HONORABLES COMO LA DE TODOS USTEDES 
PARA LLEVAR A CABO UN PROCESO SIN EL MENOR SEÑALAMIENTO SIN 
LA MENOR MOLESTIA HAN SIDO TAMBIÉN DESCALIFICADOS 
PRECISAMENTE POR ESA INCIPIENTE CULTURA DEMOCRÁTICA QUE SE 
DA NO SOLAMENTE A PARTIR DEL APEGO A LA LEY SINO TAMBIÉN A 
PARTIR DE LA DISCUSIÓN DE ESTOS TEMAS. YO SI LES DIGO DEVERAS, 
CON TODO RESPETO, SI SE NOTÓ MI INTERVENCIÓN QUE HABÍA UNA 
SITUACIÓN DE IRRESPETO REPRESENTANTE, YO LE PIDO AQUÍ UNA 
DISCULPA PÚBLICAMENTE, YO DESCRIBÍ A UNA PERSONA QUE PUSO 
UNA INICIATIVA POR OTRA INICIATIVA, QUE ERA SOBRE UNA 
SITUACIÓN PARTICULAR Y POR UN CONFLICTO INTERNO QUE SE TIENE 
EN SU PARTIDO EN LOS CABOS, NO TRATÉ DE DESCALIFICAR, Y A MÍ 
PARECE -Y ESO ES LO GRAVE, SEÑOR REPRESENTANTE, SE LO 
COMENTO A TODOS-, ME PARECE UNA SITUACIÓN DEMASIADO 
IRRESPONSABLE EL QUE NO UBIQUEMOS QUE EL NO VENIR A UNA 
SUPUESTA LEGITIMACIÓN DEL GOBERNADOR PIERDE DE VISTA QUE 
AQUÍ NO DAÑAMOS NI AL GOBERNADOR, NI AL AYUNTAMIENTO, NI AL 
PRD, NI A LA COALICIÓN POR EL BIEN DE SUDCALIFORNIA, SINO 
ESTAMOS PONIENDO EN DUDA Y ESTAMOS CUESTIONANDO LOS 
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INSTRUMENTOS QUE NOS HEMOS DADO PRECISAMENTE PARA IR 
NORMANDO ESTE PROCESO Y PARA IR AJUSTANDO A LOS ACTORES 
POLÍTICOS A UNA CONDUCTA DEMOCRÁTICA Y ESO ES, PRESIDENTA, Y 
SI NO QUIERO, SEÑORES CONSEJEROS, CON TODO RESPETO DEJAR 
PASAR EL QUE NO ENTIENDA CUALQUIER ACTOR POLÍTICO, ESTA 
SITUACIÓN ME PARECE GRAVE PORQUE DAÑA NO A ESTAS 
INSTANCIAS, SINO AL SISTEMA EN SU CONJUNTO DEL QUE SOMOS 
PARTE, DESLEGITIMA, DESHONRA Y PONE EN UNA SITUACIÓN DE 
ENTREDICHO NO A “X” PERSONAS, NO A “X” GRUPO, SINO ASÍ MISMO Y 
SI LA POLÍTICA DEJA DE SER EL INSTRUMENTO DE ATENDER A LA 
GENTE Y SE CONVIERTE EN OTRA COSA, INSTRUMENTOS COMO ÉSTE 
TERMINAN POR DEJAR DE OPERAR COMO UNO QUISIERA”. - - - - - - - - - - 
- - - - A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA 
PARTICIPACIÓN DEL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN POR EL BIEN 
DE SUDCALIFORNIA; DESPUÉS LE CEDIÓ EL USO DE LA VOZ AL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALTERNATIVA SOCIALDEMÓCRATA, C. 
LINO MARTÍNEZ RAVELO, QUIEN PROPUSO QUE EL PLENO SE 
CENTRARÁ EN EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y POSTERIORMENTE SE 
CONCLUYERA LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ LA PARTICIPACIÓN DEL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALTERNATIVA SOCIALDEÓCRATA; 
POSTERIORMENTE LE CEDIÓ EL USO DE LA PALABRA AL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN ALIANZA CIUDADANA PARA QUE 
VIVAMOS MEJOR, C. LIC. DANIEL FLORES SALGADO, QUIEN EXPUSO 
“COMPAÑERO DE LA COALICIÓN POR EL BIEN DE SUDCALIFORNIA, YO 
CREO QUE TODO LO QUE USTED (HA VENIDO) EXPRESANDO, VUELVO 
A INSISTIRLO, ES INCONGRUENTE POR LO QUE A LA PRÁCTICA 
REALIZAN Y SI EN UN MOMENTO DADO USTED PIENSA QUE EL NO 
ASISTIR A UNA REUNIÓN PARA LA FIRMA ESTÁ DELIMITANDO LA 
ACTIVIDAD DE ESTA INSTITUCIÓN ELECTORAL, YO CREO QUE 
DEMERITA MUCHO MÁS EL QUE QUIENES FIRMEN ESE DOCUMENTO NO 
LO ACATEN EN LA INMEDIATEZ Y SIGAN TODAVÍA HACIENDO TODO LO 
CONTRARIO; RETOMANDO EL PUNTO QUE ESTAMOS TRATANDO, LA 
PROPUESTA QUE ESTA REPRESENTACIÓN HIZO PARA QUE EN UN 
MOMENTO DADO A ESTA COMISIÓN PLURAL DE LEGISLADORES QUE 
QUIEREN INTEGRARSE AL PROCESO ERA DE QUE SE SUMARAN COMO 
OBSERVADORES ELECTORALES, LO MANIFESTAMOS PORQUE ES UNA 
FIGURA QUE LA LEY CONTEMPLA, TAL VEZ HAYA RAZÓN EN EL 
SENTIDO DE QUE PUEDA SU PRESENCIA EL INFLUIR EN CADA UNA DE 
LAS CASILLAS ELECTORALES, SI ESTA COMISIÓN SE APERSONA; SIN 
EMBARGO, CUANDO HICIMOS ESTA PROPOSICIÓN, LO HICIMOS 
PENSANDO EN QUE DARLES EL CARÁCTER DE OBSERVADORES 
PUDIERA DARLES LA LIBERTAD DE TRANSITAR, NO DE APERSONARSE 
EN LAS CASILLAS ELECTORALES, PARA VER COMO SE ESTÁ LLEVANDO 
A CABO EL PROCESO ELECTORAL, PERO ESTOY DE ACUERDO EN UN 
MOMENTO DADO DE QUE HABREMOS DE ANALIZAR QUÉ TANTO 
PUDIERA SER EL IMPACTO: DE NO SER ASÍ, EN UN MOMENTO DADO DE 
QUE SE PUDIERAN ACREDITAR COMO OBSERVADORES ELECTORALES, 
ENTONCES A ESTA COMISIÓN QUE SE INTEGRE YO SIENTO QUE EL 
INSTITUTO HABRÁ DE DARLES ALGÚN DISTINTIVO, ALGO QUE LOS 
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IDENTIFIQUE EN UN MOMENTO DADO COMO LA COMISIÓN QUE SON Y, 
VUELVO A REITERAR LO EXPRESADO AQUÍ EN ESTE CONSEJO, DEBEN 
DE APEGARSE OBVIAMENTE A LO QUE MARCA NUESTRA LEY 
ELECTORAL, NO DEBEN DE ESPECULARSE EN UN MOMENTO DADO LOS 
RESULTADOS QUE VAYAN ELLOS SACANDO, CONCLUYENDO SI EN 
PRIMERA INSTANCIA NO ESTÁ CONSENSUADO, O NO ESTÁ TRATADO 
CON EL ÓRGANO ELECTORAL, PORQUE NO DEBEMOS PERDER DE 
VISTA LO QUE LA LEY MANDATA: EFECTIVAMENTE, QUE EL INSTITUTO 
ES QUIEN DEBE APLICAR EN UN MOMENTO DADO, EJECUTAR LA LEY 
PARA QUE EL PROCESO ELECTORAL SE LLEVE A CABO EN LAS 
MEJORES CONDICIONES, SOMOS LOS QUE, EN UN MOMENTO DADO, 
LAS ACTIVIDADES QUE SE DESARROLLEN TIENEN QUE APEGARSE A 
LOS PRINCIPIOS RECTORES QUE MARCA LA LEY, NO PODEMOS 
SALIRSE, NI SE PUEDE SUSTITUIR LA FUNCIÓN DEL INSTITUTO POR 
UNA COMISIÓN; EN ESO SÍ ESTAMOS TOTALMENTE DE ACUERDO, LO 
QUE DEBEMOS HACER ES BUSCAR NADA MÁS EL CAMINO DE CÓMO 
EMPATARLOS, POR LLAMARLO ASÍ, PARA QUE COLABOREN 
CONJUNTAMENTE CON ESTE ÓRGANO ELECTORAL”. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - ENSEGUIDA LA CONSEJERA PRESIDENTA RETOMÓ EL SENTIDO 
DEL OFICIO, MOTIVO DE ESTE PUNTO, Y PROPUSO QUE LOS 
LEGISLADORES ASISTAN COMO INVITADOS ESPECIALES; EN ESE 
SENTIDO, DIJO, PODRÁN TESTIMONIAR EL PROCESO EN SU 
CONJUNTO, LO QUE IMPLICA, ACLARÓ, “QUE PODRÁN, COMO 
CUALQUIER CIUDADANO COMÚN, HACER PASEOS POR DONDE ESTÉN 
INSTALADAS LAS CASILLAS, PERO NO COMO OBSERVADORES QUE 
LLEGUEN Y SE APERSONEN; PODRÁN VENIR Y DAR TESTIMONIO DE LO 
QUE OCURRA EN NUESTRA SESIÓN PERMANENTE, IGUAL ACUDIR A 
LOS COMITÉS MUNICIPALES, PALPAR EL AMBIENTE POLÍTICO, LAS 
OPINIONES DEL DÍA DE LA JORNADA, ETCÉTERA”; DICHO LO ANTERIOR 
EXPLICÓ, EN LA MISMA TESITURA, QUE A LOS CITADOS LEGISLADORES 
SE LES EXPEDIRÁ UNA IDENTIFICACIÓN COMO INVITADOS ESPECIALES 
Y SE LES DARÁ UN CURSO CON TAL CALIDAD; LUEGO PUSO A LA 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA PROPOSICIÓN EXPUESTA; ACTO 
SEGUIDO LE CEDIÓ EL USO DE LA VOZ ALREPRESENTANTE DE 
ALTERNATIVA SOCIALDEMÓCRATA, C. LINO MARTÍNEZ RAVELO, QUIEN 
COMENTÓ “ME PARECE QUE SERÍA LA MEJOR FIGURA Y LA QUE 
CAUSARÍA MENOS IMPACTO A LA SOCIEDAD, PORQUE, QUERAMOS O 
NO, ELLOS NO SON CIUDADANOS COMUNES, ELLOS  SON CIUDADANOS 
LOS QUE YO CATALOGO CON UNA RESPONSABILIDAD MUY ESPECIAL 
DENTRO DE NUESTRO PAÍS; ADICIONALMENTE YO LE AGREGARÍA QUE 
TAMBIÉN ELLOS TUVIERAN CUIDADO EN NO VENIR DE MANERA 
AVASALLANTE, QUE TENGAN CUIDADO DE QUE VAN A ESTAR 
INTERACTUANDO CON LA SOCIEDAD, CON LA GENTE, CON LAS 
PERSONAS Y SI VAN A TRAER DOS O TRES GUARURAS DETRÁS DE 
ELLOS, ENTONCES SÍ VA A HABER UN IMPACTO: YO CREO QUE NO HAY 
NECESIDAD DE ESO. ADICIONALMENTE QUE VENGAN COMO UN 
CIUDADANO COMÚN, CON SU RESPECTIVO GAFETE O ALGO QUE LOS 
IDENTIFIQUE PERO QUE NO VENGAN OSTENTOSAMENTE Y MUCHO 
MENOS EN EL SENTIDO ANTERIOR QUE COMENTÁBAMOS”. - - - - - - - - - - 
- - - - POSTERIORMENTE LA CONSEJERA PRESIDENTA AGRADECIÓ 
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AMPLIAMENTE LA PARTICIPACIÓN DEL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ALTERNATIVA SOCIALDEMÓCRATA; ENSEGUIDA SEÑALÓ QUE SE 
TOMABA NOTA DE LA SUGERENCIA DEL MISMO Y EN ESE SENTIDO SE 
HARÁN LAS RECOMENDACIONES PERTINENTES; DESPUÉS LES 
PREGUNTÓ A LOS PRESENTES SI SE ENCONTRABAN DE ACUERDO EN 
QUE SE DETERMINARA, QUE EL OFICIO QUE SE REMITIRÁ AL H. 
SENADO DE LA REPÚBLICA ESTABLEZCA QUE A LOS LEGISLADORES  
QUE ASISTAN A VIGILAR Y DAR SEGUIMIENTO PUNTUAL A LA JORNADA 
ELECTORAL DEL 03 (TRES) DE FEBRERO DE 2008 (DOS MIL OCHO), SE 
LES RECIBA COMO INVITADOS ESPECIALES, “CON LAS 
SEÑALIZACIONES DEL CASO, EN EL SENTIDO DE QUE NOS AYUDEN NO 
VIOLENTANDO, PUES, LAS DETERMINACIONES ELECTORALES”; A 
CONTINUACIÓN Y AL NO HABERSE PRESENTADO OBEJECIÓN ALGUNA, 
INSTRUYÓ AL SECRETARIO GENERAL PARA QUE PROSIGUIERA CON EL 
ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - EL SECRETARIO GENERAL SEÑALÓ QUE EL PUNTO NÚMERO DIEZ 
DEL ORDEN DEL DÍA ES EL REFERENTE A LA CLAUSURA. - - - - - - - - - - - - 
- - - - ACTO SEGUIDO LA CONSEJERA PRESIDENTA MANIFESTÓ QUE SE 
DECLARABAN FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONSEJO, SIENDO LAS  12:16 (DOCE 
HORAS CON DIECISÉIS MINUTOS)  DEL DÍA VIERNES 21 (VEINTIUNO) DE 
DICIEMBRE DE 2007 (DOS MIL SIETE). CONSTE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
 


